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Noslēdzies iedzīvotāju 
padomju kandidātu 
pieteikšanās posms – 
iepazīsties ar 
vēlēšanu 
kandidātiem!

5. lpp. 8. lpp.2. lpp. 7. lpp.

Piesakies darbam 
Talsu novada 
vēlēšanu iecirkņos 
15. Saeimas 
vēlēšanās!

SIA „Talsu ūdens” 
martā atsāk 
kanalizāciju 
sistēmas 
pārbaudes.

„Roku rokā – Latvijai!”

Jau 19. reizi visā 
Latvijā notiks
Lielā talka.

No 15. līdz 18. aprīlim apciemo 
deviņas Talsu vietas un uzzini,

kas tajās bijis kopš pilsētas 
dibināšanas

1917. gada 15. aprīlī! 
Aizpildi anketu, minot pēc iespējas vairāk 

iestāžu, veikalu vai organizāciju, kas 
atradušās šajās ēkās:

√ Kino „Auseklis”
(K. Valdemāra iela 17a),
√ Optika „Metropole”

(K. Valdemāra iela 2a),
√ Latvijas Lauksaimniecības muzejs

(Celtnieku iela 12),
√ Talsu Galvenā bibliotēka

(Brīvības iela 17a),
√ Talsu novada TIC

(Lielā iela 19/21),
√ Talsu Mākslas skola

(Lielā iela 22),
√ Pneimatisko ieroču šautuve

(Ezeru laukums 1),
√ Galerija „Art”

(Lielā iela 41),
√ Talsu novada muzejs

(K. Mīlenbaha iela 19).
Atbildes atradīsi ēku skatlogos vai pie 

fasādēm!
Akcijas noslēgums un dalībnieku 
satikšanās 18. aprīlī plkst. 16.00

Radošajā sētā!
Anketu iespējams aizpildīt tiešsaistē
(https://ej.uz/talsisvindzimsanasdienu)

vai lejuplādēt visittalsi.lv, kā arī saņemt 
drukātā formātā visās akcijas vietās!

Svinēsim Talsu pilsētas 109. dzimšanas 
dienu kopā! Kur tad liksies, Talsos tiksies!

Līva Svarinska,
Talsu novada pašvaldības

Tūrisma nodaļas tūrisma eksperte 

Talsi svin dzimšanas dienu!
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Sastādītājs: Sabiedrisko attiecību nodaļa
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Talsu novada domes 
priekšsēdētājs
Ansis Bērziņš:

Piesakies darbam Talsu novada vēlēšanu iecirkņos 
15. Saeimas vēlēšanās

Talsu novada pašvaldība aicina 
iedzīvotājus līdz 16. aprīlim pie-
teikties darbam vēlēšanu iecir-
kņos un kļūt par daļu no koman-
das, kas nodrošina godīgu, drošu 
un caurskatāmu vēlēšanu proce-
su.

Sestdien, 2026. gada 3. oktobrī, 
Latvijā un ārvalstīs notiks 15. Saeimas 
vēlēšanas. Balsot vēlēšanu iecirkņos 
būs iespējams no plkst. 8.00 līdz 
20.00.

Vēlētājiem būs iespēja nodot balsi 
glabāšanā visos vēlēšanu iecirkņos no 
2026. gada 28. septembra līdz vēlēša-
nu dienai šādos laikos:
• 28. septembrī no plkst. 17.00 līdz 

20.00;
• 29. septembrī no plkst. 8.00 līdz 

11.00;
• 30. septembrī no plkst. 17.00 līdz 

20.00;
• 1. oktobrī no plkst. 8.00 līdz 11.00;
• 2. oktobrī no plkst. 12.00 līdz 15.00.

Par vēlēšanu iecirkņa komisijas lo-
cekli var pieteikties Latvijas Republi-
kas pilsonis, kurš prot latviešu valodu 
vismaz C1 līmenī, ir ieguvis vismaz vis-
pārējo vidējo izglītību, nav Eiropas 
Parlamenta, Saeimas vai pašvaldības 
domes deputāts, nav kādas citas vēlē-
šanu komisijas loceklis, ir ar pietieka-
mām profesionālajām spējām amata 
pienākumu veikšanai un spēj pilnvēr-
tīgi pildīt amata pienākumus, tostarp 
izmantot kvalifi cētus elektroniskās 
identifi kācijas līdzekļus dokumentu 
parakstīšanai.

Darbs vēlēšanu iecirknī ir piemē-
rots cilvēkiem, kuri ir atbildīgi, precī-
zi un ar augstu pienākuma sajūtu, 
spēj saglabāt mieru un stresa notu-
rību intensīvās situācijās, ir komuni-
kabli un spēj laipni un profesionāli 
komunicēt ar vēlētājiem, ir orientēti 
uz iedzīvotāju apkalpošanu un kvali-
tatīvu darbu ar cilvēkiem, spēj ievē-
rot noteiktās procedūras, drošības 

un personas datu aizsardzības pra-
sības, ir pieejami obligātajām apmā-
cībām pirms vēlēšanām, kā arī dar-
bam vēlēšanu dienā un balss 
nodošanas glabāšanā laikā, un ir ga-
tavi strādāt komandā, nodrošinot 
korektu balsošanas un balsu skaitī-
šanas procesu.

Talsu novada pašvaldība atgādi-
na, ka vēlēšanu iecirkņa komisijas 
locekļiem un izpildītājiem ir aizliegts 
aģitēt par vai pret kādu kandidātu 
vai kandidātu sarakstu vēlēšanu tel-
pās un tuvāk par 50 metriem no ie-
ejas ēkā, kurā atrodas vēlēšanu ie-
cirknis.

Pieteikums katram kandidātam jā-
sagatavo uz speciālas veidlapas, kas 
atrodama www.talsunovads.lv sadaļā 
Pašvaldība  Dokumenti un jāie-
sniedz kādā no šādām vietām:
√ Talsu novada pašvaldībā, apmeklē-

tāju pieņemšanas centrā, Kareivju 
ielā 7, Talsos;

√ Rojas apvienības pārvaldes Rojas 
pagastmājā, Zvejnieku ielā 3, Rojā;

√ Laucienes apvienības pārvaldes 
Mērsraga pagastmājā, Lielajā ielā 
35, Mērsragā;

√ Dundagas pagasta pārvaldē, Pils 
ielā 5-1, Dundagā.
Pieteikumu iespējams iesniegt arī 

elektroniski, parakstot ar drošu elek-
tronisko parakstu un nosūtot uz e-pas-
ta adresi velesanu.komisija@talsi.lv.

Pieteikšanās ir atvērta no 2026. gada 
16. marta līdz 16. aprīlim.

Papildu informācijai aicinām 
sazināties:
 vēlēšanu komisijas priekšsēdē-

tājs Agris Purkalns, tel.  26128886, 
e-pasts: velesanu.komisija@talsi.lv;
 vēlēšanu komisijas sekretāre 

Gunta Dambiņa, tel.  26404322,
e-pasts: velesanu.komisija@talsi.lv.

Talsu novada Vēlēšanu komisija

Arvien biežāk un intensīvāk dažādās dzī-
ves jomās – gan publiskajā telpā, gan privā-
tajā dzīvē – nākas saskarties ar trauksmi 
globālo notikumu dēļ un to radīto kārtējo 
izmaksu pieaugumu. Ļoti līdzīgi arī valsts 
pārvaldei un pašvaldībām arvien biežāk 

nākas domāt, kur un kā taupīt, lai spētu no-
drošināt gan obligātos pakalpojumus, 

gan attīstību un iedzīvotāju vēl-
mes pēc kvalitatīvas dzīves savā 
teritorijā.

Pašvaldībā jau pirms kāda lai-
ka esam uzsākuši darbu pie nā-
kotnes izglītības iestāžu tīkla mo-
delēšanas. Viens no aspektiem ir 

tieši saistīts ar Izglītības un zināt-
nes ministrijas virzītajiem valdības noteikumiem par fi nansē-
šanas modeli „Programma skolā”. No pašvaldības vadības 
esam jau publiski pauduši, ka šis modelis Talsu novadu skars 
salīdzinoši minimāli – pamatskolu līmenī viss ir kārtībā, bet vi-
dusskolas posms ir apdraudēts Mērsragā, Valdemārpilī un ar 
zināmiem riskiem arī Dundagā. Marta beigās šajās skolās tikā-
mies ar pedagogiem, vecākiem un iedzīvotāju padomju pār-
stāvjiem, lai pārrunātu nosacījumus un nākotnes perspektī-
vas. Sirsnīgs paldies visiem dalībniekiem par izpratni, 
konstruktīviem jautājumiem un viedokļiem!

Līdztekus šīm izmaiņām tiek apspriestas iespējamās izmai-
ņas citos izglītības līmeņos, lai ekonomētu līdzekļus, ko iegul-
dīt vides uzlabošanā, tomēr par konkrētām rīcībām vēl pāragri 
runāt un tās vienmēr iepriekš tiks apspriestas vietējā kopienā.

Priekšā stāv vienlaikus it kā patīkama, bet arī ļoti sarežģīta 
diskusija par investīciju plānu nākamajiem gadiem. No vienas 
puses – tā ir saruna par nākotni, par attīstību, par iespējām, 
kuras vēlamies redzēt mūsu kopīgajā Talsu novadā. No otras 
puses – tās ir dilemmas, grūtas izvēles, jo atļauties nevaram 
visu, ko gribētos un vajadzētu. Ļoti ceru uz sabiedrības un de-
putātu konstruktīvu dialogu un izpratni, līdzsvarojot vajadzī-
bas un iespējas, vienlaikus arī nepazaudējot dzirksteli mūsu 
acīs, ka Talsu novads var kļūt arvien pievilcīgāks, racionāli ap-
saimniekojot pieejamos resursus.

Uz sadarbību!
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5. martā Talsu novada pašvaldī-
bas policijas vadība viesos uzņēma 
kolēģus no Kurzemes reģiona. Cie-
mos ieradās gan pašvaldības, gan 
Valsts policijas darbinieki no 
Ventspils, Ventspils novada, Dien-
vidkurzemes novada, Liepājas, kā 
arī Kuldīgas novada, lai iepazītos 
ar to, kā Talsu novadā tiek izman-
tota videonovērošanas sistēma DI-
GIFORT, un kā darbojas automati-
zētā ātruma sistēma. Par sistēmas 
ieviešanu klātesošos informēja 
pašvaldības galvenais informāci-
jas un komunikācijas tehnoloģiju 
administrators Jānis Kārklevalks 
un vadošais informācijas tehnolo-
ģiju speciālists Reinis Ginters. 

Tikšanās ievadā pašvaldības policijas 
priekšnieks Māris Grīnvalds klātesošos 

Talsos pieredzes apmaiņā viesojās Kurzemes policisti

informēja, ka jaunā digitālā sistēma at-
vieglo policijas darbu, jo konstatētie 
pārkāpumi no novērošanas kamerām 
automātiski tiek fi ksēti serverī, kas ģe-
nerē paziņojumus par pārkāpumiem. 
Informācijas tehnoloģiju speciālisti inte-

resentus iepazīstināja ar videonovēro-
šanas tīklu. Kopumā novadā darbojas 
650 kameras, tiek izmantots arī analīti-
kas serveris ar 18 kameru licencēm. Vie-
sus interesēja iespējas un arī problē-
mas, ar kurām nākas saskarties ikdienā.

Talsu novada pašvaldība ir unikāla ar 
to, ka visu videonovērošanas sistēmu uz-
tur un administrē pašvaldības Informāci-
jas un komunikācijas tehnoloģiju nodaļa. 

Inga Priede,
Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja

Pirms 30 gadiem, 1996. gada 
26.  martā tika dibināta Talsu pil-
sētas Bāriņtiesa, kas nu jau kopš 
2009. gada darbojas kā Talsu no-
vada Bāriņtiesa. Talsu novada 
pašvaldības vadība kopā ar Bāriņ-
tiesas kolektīvu svētkus atzīmēja 
27. martā, Talsu Kultūras centra 
Tornīša zālē.

Trīs desmitgades aizvadītas, sargā-
jot, aizstāvot un palīdzot bērniem iz-
augt drošā un atbalstošā vidē. Lielāko-
ties vecāki ar mīlestību un atbildību 
rūpējas par saviem bērniem, tomēr 
sarežģītās dzīves situācijās ne vien-
mēr pietiek spēka un resursu, lai no-
drošinātu bērnam visu nepieciešamo. 
Šādos brīžos līdzās ģimenei stājas bā-
riņtiesa – institūcija, kuras uzdevums 
ir nodrošināt bērnu tiesību un intere-
šu aizsardzību.

Par godprātīgu un profesionālu dar-
bu Talsu novada Bāriņtiesā domes 
priekšsēdētājs Ansis Bērziņš pasnie-
dza Pateicības rakstus bāriņtiesas 
priekšsēdētāja vietniekam juridiskajos 
jautājumos Jānim Pāvuliņam, bāriņtie-
sas loceklei Larisai Dinsbergai, bāriņtie-
sas locekļa palīgam Samantai Auziņai 
un bāriņtiesas locekļa palīgam Lienei 
Ginterei. Savukārt Labklājības ministri-

Talsu novada Bāriņtiesa atzīmē 30 gadu jubileju

jas Atzinības rakstu saņēma Vineta La-
piņa. Bāriņtiesas priekšsēdētāja Inta 
Zaķe, sveicot kolēģus, atzina, ka ikvie-
nam darbā var rasties kļūdas un šajā 
amatā neiztikt bez pārpratumiem un 
pārmetumiem, tāpēc strādāt bāriņtie-
sā var tikai drosmīgi un spēcīga rakstu-
ra cilvēki. Gan viņa pati, gan kolēģi rei-

zēm mēdz būt ļoti skarbi, bet ir 
apstākļi, kad citādi nevar.

Sveicot Talsu novada Bāriņtiesu 
30  gadu jubilejā, vēlam neizsīkstošu 
spēku, cilvēcīgu siltumu un ticību tam, 
ka katrs ieguldītais darbs nes augļus.

Lai pietiek izturības sarežģītos brī-
žos, lai netrūkst profesionālas dros-

mes pieņemt atbildīgus lēmumus, un, 
lai vienmēr līdzās ir saprotoši sadarbī-
bas partneri un atbalstoša sabiedrība. 
Lai ikviena bērna smaids, drošība un 
izaugsmes stāsts ir vislielākā pateicība 
par paveikto!

Inga Priede,
Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja

Talsu novada pašvaldības 
operatīvā centra izveide

Talsu novada pašvaldība 
2025. gada nogalē uzsāka ēkas pār-
būvi Daģu ielā 4, Talsos, kurā plā-
nots izveidot Talsu novada pašvaldī-
bas operatīvo informācijas centru, 
kuru savām vajadzībām izmantos 
Talsu novada pašvaldības policija. 

Projekta mērķis – nodrošināt efektī-
vāku sabiedriskās kārtības un drošī-
bas uzraudzību, uzbūvējot modernu 
un tehnoloģiski aprīkotu pašvaldības 
policijas operatīvo centru, kas uzlabo-
tu reaģēšanas ātrumu uz notikumiem, 
koordinētu operatīvās darbības un 
nodrošinātu centralizētu datu apstrā-
di un videonovērošanas pārraudzību.

Sagaidāmais rezultāts – Talsu nova-
da pašvaldības operatīvā centra izvei-
de nodrošinās efektīvu, centralizētu un 

savlaicīgu rīcību dažādās krīzes situāci-
jās, uzlabojot sadarbību starp operatī-
vajiem dienestiem, civilās aizsardzības 
struktūrām un pašvaldības iestādēm. 
Tiks būtiski paaugstināta sabiedrības 
drošība, krīžu vadības kapacitāte un 
operatīvās informācijas aprite.
Projekta ilgums: 10.2025. – 12.2026. 
Projekta kopējās izmaksas – 
1 935 958,29 EUR, fi nansējumu 
nodrošina – Talsu novada pašvaldība.
Projekta īstenošanai ir noslēgti 
līgumi:
• Būvdarbi – Sabiedrība ar ierobežotu 

atbildību „SHENBERG”;
• Būvuzraudzība – Sabiedrība ar ierobe-

žotu atbildību “Būves un būvsistēmas”;
• Autoruzraudzība – SIA „BALTS UN 

MELNS”.

Notiks seminārs par vietas 
tēla veidošanu

Talsu novada fonds sadarbībā ar 
Tūrisma nodaļu turpina īste-
not LAD un biedrības Talsu novada 
partnerība fi nansēto projektu Nr. 
25-08-CL20-C0LA19.2202-000007, 
kura ietvaros  13. aprīlī Valdemār-
pils bibliotēkā  notiks semi-
nārs  „Vietas tēla veidošanas nozī-
me” vietējo kopienu attīstības, 
sadarbības un vietas tēla publicitā-
tes prasmju pilnveidošanai.

Vērtīgā pieredzē dalīsies kopienu sa-
darbības tīkla „Sēlijas salas” izveidotāja 
un vadītāja Ieva Jātniece no Sēlijas – kā 
sekmēt vietējo iedzīvotāju pašapziņas 
celšanu, kā veidot spēcīgu, savstarpēji 

atbalstošu vienotu kopienu sadarbības 
tīklu novada kultūrvēsturiskās telpas 
prestiža celšanai, atpazīstamībai un ak-
tīvas uzņēmējdarbības attīstībai. Uzņē-
muma SIA „Heise” speciālista Jāņa Frei-
maņa vadībā  praktikumā semināra 
dalībnieki praktizēsies vietas tēla veido-
šanas prasmēs internetvidē.

Pieteikšanās līdz 11. aprīlim, aizpil-
dot elektronisko anketu: https://ej.uz/
vietastels. Kontaktpersona Dace Cine, 
tel. 22308998

Dace Cine,
Attīstības plānošanas, projektu vadības 

un tūrisma departamenta 
Tūrisma nodaļas vadītāja 

Foto: Edgars Lācis
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Rojā top disku golfa trase
Rojas stadiona neizmantotajā meža 

daļā top jauna aktīvās atpūtas vieta – 
disku golfa trase, kas nākotnē būs brī-
vi pieejama ikvienam interesentam.

Izvērtējot teritorijas potenciālu, secināts, 
ka tā ir piemērota deviņu grozu disku golfa 
trases izveidei. Šobrīd jau uzstādīti pirmie 
četri grozi, lai, sagaidot pavasari, ikviens in-
teresents varētu nākt un izmēģināt spēkus, 
atsvaidzināt prasmes vai apgūt ko jaunu.

Disku golfs ir aizraujoša un pieejama brī-
vā laika pavadīšanas aktivitāte, kas piemē-

rota dažāda vecuma dalībniekiem. Jaunvei-
dojamā trase pie Rojas stadiona sniegs 
iespēju aktīvi pavadīt laiku dabā un vienlai-
kus iepazīt šo sporta veidu tuvāk.

Aicinām ikvienu izmantot iespēju un jau 
tagad iemēģināt trāpīt „lidojošos šķīvīšus” 
grozā! Nākotnē, noslēdzoties trases izveidei, 
Rojā būs pieejama pilnvērtīga deviņu grozu 
disku golfa trase, kas papildinās aktīvās at-
pūtas un sporta iespējas Talsu novadā.

Dāvis Šteinbergs,
Rojas stadiona vadītājs

13. martā Rojas Kultūras 
centrā zelta kāzu jubileju atzī-
mēja Ināra un Juris Martinovs-
ki. Pirms 50 gadiem, baltā un 
sniegotā dienā 1976. gada 
13.  martā Talsu rajona Civil-
stāvokļa aktu reģistrācijas no-
daļā, Talsos, Juris un Ināra tei-
ca viens otram „jā”.

Ģimenē izaudzināti un izskoloti 
pieci bērni – dēls un četras meitas, 
ir seši mazdēli un piecas mazmei-
tas. Inārai un Jurim aktīvi darbojo-
ties, ikdiena lielākoties aizrit Rojā. 
Pārim patīk daudz ceļot, un abi ir arī 
aktīvi sporta dzīves baudītāji. Juris 
ar savu īpašo vaļasprieku – svara 
bumbu celšanu – ir pratis aizraut 
arī Ināru, par ko liecina kopā iegū-

tās 130 medaļas. Pirmdienās un 
brīvdienās abi ir kaislīgi arī Talsu 
balles deju kluba „Tango” dalībnieki 
un kultūras pasākumu apmeklētā-
ji. Sveikt zelta pāri ieradās arī Talsu 
novada domes priekšsēdētāja viet-
niece Ligita Šnore, novēlot vēl 
daudz gaišu, svētītu un mīlestības 
piepildītu gadus kopā!

Šajos skaistajos svētkos zelta pā-
ris bija kopā ar savu ģimeni – 
bērniem un mazbērniem, kā arī 
tuvākajiem radiem un draugiem.

Daiga Muceniece,
Dzimtsarakstu nodaļas vadītājas 

vietniece;
Inga Priede,

Sabiedrisko attiecību nodaļas 
vadītāja

Aicina tirgotājus 
pieteikties pavasara 
stādu tirgum Rojā

1. maijā no plkst. 11.00 pie Rojas Kultūras cen-
tra pirmo reizi notiks pavasara stādu tirdziņš, 
cerot, ka tas kļūs par skaistu tradīciju Rojā!

Drīz mūsu dārzos būs laiks stādīt, kopt un priecāties 
par jauniem stādiem, ziedošām puķēm, tāpat vienmēr 
ir prieks sevi palutināt arī ar gardiem mājas labumiem. 
Tāpēc aicinām pieteikties tirgotājus pavasara stādu tir-
dziņam – vietai, kur satiksies dārza prieks un košums!

Priecāsimies par iespēju iegādāties: stādus, augļko-
kus un ogulājus, puķes, dārza dekorus, kā arī mājražo-
tāju gardumus – sulas, kūpinājumus, sierus, maizi un 
citas pārtikas preces. Tirgotāju pieteikšanās notiek 
līdz 20. aprīlim. Pieteikuma anketa pieejama tīmekļ-
vietnē: www.roja.lv.

Rojas Kultūras centrs

Rojā godina Zelta kāzu pāri

Pašvaldības vadība tiekas ar Lībagu
pagasta iedzīvotājiem

24. martā atsākās pašvaldības 
vadības un speciālistu tikšanās ar 
novada iedzīvotājiem. Pirmā tik-
šanās pēc budžeta pieņemšanas 
notika Lībagu pagasta Brīvā laika 
pavadīšanas centrā (BLPC). Uz sa-
pulci bija ieradušies iedzīvotāji, 
kam interesēja gan Dižstendes, 
gan Mundigciema, gan Smildzēj-
ciema un citu ciemu attīstība un 
Lībagu pagasta attīstība kopumā.

Tikšanās sākumā domes priekšsē-
dētājs Ansis Bērziņš klātesošos iepa-
zīstināja ar Talsu novada 2026. gada 
budžetu, plānotajām investīcijām, lie-
lākajiem projektiem un brīvprātīgajām 
iniciatīvām. Iedzīvotājus interesēja tie-
ši Lībagu pagastā plānotās aktivitātes 
un veicamie darbi. Viena daļa fi nansē-
juma tiks izlietota no pagasta nekus-
tamo īpašuma atsavināšanas iegūta-
jiem līdzekļiem, bet otra no budžetā 
plānotā.

Detalizētu informāciju par aizvadītajā 
gadā paveikto un šajā gadā veicama-
jiem darbiem sniedza apvienības pār-
valdes vadītājs Zigmunds Brunavs. Vi-
ņam nācās atbildēt arī uz iedzīvotāju 
jautājumiem. Jau pagājušajā gadā at-
sākta tradīcija – jaundzimušo godināša-
na, iegādātas digitālās klavieres, uzsākta 
pludmales sakārtošana un veikti citi ik-
dienas saimnieciskie darbi. Ielu dubul-
tās virsmas apstrāde šogad plānota 
Mundigciemā ceļam no katlu mājas uz 
„Rasām”. Protams, ir vēlme arī pēc citu 
ceļu ar grants segumu nomaiņas uz 
melno segumu. Noteikti nepieciešama 
ielu apgaismojuma lampu maiņa uz 
mūsdienīgo LED apgaismojumu. Uz 

tumsu Lībagu sākumskolas apkārtnē 
norāda arī skolas direktore Solveiga 
Kassaliete bet iedzīvotāja Māra Spicber-
ga piebilda, ka tumša ir arī iela uz privāt-
māju rajonu, Spicbergas kundze vērsa 
uzmanību arī uz daudzām citām nesa-
kārtotām vietām, piemēram, Dižsten-
des muižas kompleksu, kurš kopā ar 
muižas parku rada degradētu vidi. 
Biedrība aktīvi iesaistīsies pavasara tal-
kā, un aicina arī citus pievienoties. Jāat-
jauno gājēju tiltiņš, kurš sācis bojāties, 
un pa kuru pastaigājas gan pirmsskolas 
audzēkņi, gan pagasta viesi un tūristi. 
Iedzīvotājiem ir prieks par sakārtoto 
Bruņinieku pili, kas vilina tūristus, agrā-
ko Valsts Stendes graudaugu selekcijas 
institūtu jeb šobrīd Agroresursu un 
ekonomikas institūtu, Lībagu sākum-
skolu un Brīvā laika pavadīšanas centru, 
renovētajām daudzdzīvokļu ēkām, kas 
ir kā kopienas „gaišais spēks”.

Kā skaidroja domes priekšsēdētājs 
A.  Bērziņš, muižas un citu degradēto 
teoriju īpašniekus piespiest sakārtot sa-
vus īpašumus var tikai, nosakot paaug-
stinātu nekustamā īpašuma nodokli, un 
nemitīgi aicinot īpašumus uzturēt 
kārtībā. Savukārt skolēnu vecāki norādī-
ja, ka beidzot ir jānovāc bīstamie armatū-
ru gali un citi lūžņi, kas gadiem stāv pie 
BLPC, un rada bīstamas situācijas bēr-
niem. Uz to pārvaldes vadītājs Z. Bru-
navs atbildēja, ka tas noteikti tiks izdarīts 
tiklīdz būs labāki laika apstākļi. Tāpat 
klātesošie norādīja, ka ielas 
apgaismojumu pie sākumskolas gaida 
jau šogad rudenī, jo, projektēšanai no-
slēdzoties, jāatrod līdzekļi arī apgaismo-
juma izbūvei. Vēl Lībagu sākumskolas 

Lībagi 102 685 EUR 
Pārvalde Logu maiņa Lībagu pārvaldes ēkai 2162 EUR 
Lībagu BLPC Apgaismojuma atjaunošana 6000 EUR 
Pārvalde Ielu dubultās virsmas apstrāde 13 474 EUR 
Pārvalde Dižstendes parka sakopšana 6447 EUR 
Lībagu bibliotēka Logu nomaiņa 2300 EUR 

Pārvalde Pludmales labiekārtošana 
Mundigciemā 3239 EUR 

Lībagu 
sākumskola

Apgaismojuma izbūves doku-
mentu izstrāde 1500 EUR 

BLPC/ Lībagu 
sākumskola Apkures katls (jau uzstādīts) 59 172 EUR 

Pārvalde Krūmgrieža iegāde 995 EUR
Pārvalde Trimmera iegāde 560 EUR
Pārvalde Mauriņa traktora iegāde 6836 EUR

prioritāšu sarakstā ir jāieliek vides pieeja-
mības ierīkošana. Bijušais Lībagu pagas-
ta padomes priekšsēdētājs un bijušais 
Talsu novada domes priekšsēdētājs 
Miervaldis Krotovs norādīja, ka Stendes 
muižas parks ir kultūras piemineklis, un 
pirms darbu veikšanas noteikti ir nepie-
ciešams saskaņojums ar Kultūras man-
tojuma pārvaldi. Tāpat Krotova kungs 
vērsa uzmanību uz vēl vienu ciematā 
esošo graustu – 3 stāvu ēku, kurā ikviens 
var brīvi iekļūt, tāpēc tajā bieži uzturas 
jaunieši, un var notikt kāda nelaime, jo 
ēka ir bīstama, ar bojātām konstrukcijām 
un apdraud cilvēku drošību.

Domes priekšsēdētājs A. Bērziņš 
apmeklētājus informēja arī par līdzdalī-
bas budžetu, kas šogad kopumā ir plā-
nots 80 000 EUR apjomā, bet Sabiles 
un Stendes apvienības pārvaldei, kurā 
ietilpst arī Lībagu pagasts, projektu fi -
nansējums ir ap 15 000 EUR, un viens 
projekts var saņemt līdz 10  000 EUR 

lielu fi nansējumu. Iesniegt projekta 
ideju var līdz 12. aprīlim. Iedzīvotāji iz-
rādīja interesi arī par iedzīvotāju pa-
domju vēlēšanām un kopīgu sadarbī-
bu ar apvienības pārvaldes vadītāju.

Noslēgumā civilās aizsardzības spe-
ciālists Gatis Vjaters aicināja ikvienu le-
jupielādēt savos viedtālruņos lietotni 
„112 Latvija”, kas signalizē par iespēja-
majiem draudiem. Lietotnē „112 Latvija” 
ir pieejama informācija arī par tuvākajām 
patvertnēm. G. Vjaters iepazīstināja arī 
ar 72 h somu, un vieglākas somas alter-
natīvu, kurā galvenais saturs ir personas 
dokumenti un ūdens.

Šķiroties pārvaldes vadītājs Zig-
munds Brunavs sacīja: „Apjoms ir liels 
un darba ir daudz! Bet saimnieciskie 
darbinieki strādā katrā pagastā. Esmu 
šeit jums! Strādāsim kopā! Zvaniet 
man, ja ir problēmas.”

Inga Priede,
Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja 
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PILSĒTU UN PAGASTU ZIŅAS

ABAVAS PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Toms Bērziņš, Linda Brunava, Ģirts Dzērve, Agrita Kamļeva,
Oskars Kurpnieks, Elīna Pīlēģe, Andis Vicinskis.

ĀRLAVAS PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Arita Andendorfa, Diāna Baumane, Dzintars Jaunkalns,
Sandis Kalmans-Kalnmals, Imants Ločmels, Uģis Ūsiņš.

ĢIBUĻU PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Regīna Artmane-Hartmane, Intars Busulis, Andis Grīva,
Zane Kadakovska, Kalvis Kalniņš, Ieva Krēķe, Jānis Langzams,
Jānis Purviņš, Ivo Vanags, Henriks Zeiferts.

ĶŪĻCIEMA PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Līga Fībiga, Mikus Fībigs, Gatis Lagzdiņš, Lelde Lapiņa, Vija Lapiņa,
Artūrs Skudre, Evelīna Skudre, Aigars Treide.

LAIDZES PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Anastasija Blošenko, Inta Goba, Iveta Grahoļska, Jānis Grahoļskis,
Oskars Kļava, Ieva Krūmiņa, Roberts Ķēniņš, Edmunds Lācis,
Sigita Līdaka, Marta Pluce, Elīna Sila, Ramona Svence.

LAUCIENES PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Vilnis Bakanovskis, Ingus Bērziņš, Santa Graudiņa, Dāvis Gribusts,
Inga Langzama, Linda Orniņa, Elmārs Orniņš, Gints Pūcītis, Mareks Zemītis.

LĪBAGU PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Sintija Barkalova, Līga Damberga, Jānis Dumbrājs, Sandra Helfere,
Raivis Helfers, Līga Irbe, Marta Limberga, Inga Priede, Aida Skalberga, 
Jolanta Smaļķe, Eva Veldze-Grīnberga, Madara Vicinska, Krists Znotiņš.

LUBES PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Sabīne Brauna, Elvijs Brauns, Sindija Fībiga, Rainers Fībigs,
Kristīne Gruntiņa, Daina Jirgensone, Alekss Gustavs Kraulers,
Valerijs Petrašs, Aivis Veide, Raivo Veide.

ROJAS PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Laila Eglīte, Viesturs Eglītis, Sandra Kārkliņa, Kristīne Maslovska,
Valters Poļakovs, Gints Strautnieks, Sintija Svitiņa, Salvis Svitiņš,
Dāvis Šteinbergs, Kristīne Voldemāre.

STENDES PILSĒTAS IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Iveta Bedrīte, Lienīte Bērziņa, Toms Birznieks, Marina Bulkina,
Raivis Cinis, Ilmārs Deksnis, Emīls Eidiņš, Aiga Grantiņa, Aigars Lielmanis,
Laila Maļinovska, Inga Oša, Laura Riņķe, Liene Roze, Zane Stārostniece,
Gita Štrause.

VALDEMĀRPILS PILSĒTAS IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Gaida Amantova, Eliko Bērziņa, Zanda Bitmane, Zanda Blumberga,
Ansis Danne, Andris Grīnbergs, Gvido Gruzītis-Gruzis, Oskars Kļava,
Jānis Krūmiņš.

VALDGALES PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Artūrs Alhasovs, Simona Boitmane, Renārs Boitmanis, Andris Briedis, 
Guntis Fridrihsons, Kristīne Konopacka, Iveta Pētersone, Ance Strupe, 
Daniels Tālbergs, Mārcis Tālbergs, Oskars Tālbergs, Egils Zēle.

VANDZENES PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOME:

Ilgonis Grosvalds, Pēteris Jansons, Guntis Jaņpēters, Evita Kalniņa,
Līva Kirkopa, Sinti Krūmiņa, Liene Lasenberga, Dace Legzdiņa,
Solvita Ozoliņa, Laila Pūkaine, Olita Riekstiņa, Zane Ūpe.

VĒLĒŠANU NORISES VIETAS:

Pārvalde Apdzīvotā 
vieta

Adrese

Laucienes apvienības 
pārvalde
(Balgales, Ķūļciema, 
Laucienes un 
Mērsraga pagasts) 

Ķūļciema pag. Kūļciema brīvā laika 
pavadīšanas centrs, „Tautas 
nams”, Ķūļciema pagasts,
Talsu novads, LV-3283

Laucienes pag. „Laucienes kultūras nams”, 
Lauciene, Laucienes pagasts, 
Talsu novads, LV-3285

Ģibuļu apvienības 
pārvalde
(Ģibuļu un Valdgales 
pagasts)

Ģibuļu pag. Skolas iela 2, Pastende, Ģibuļu 
pagasts, Talsu novads, LV-3251
„Spāres muiža”, Spāre, Ģibuļu 
pagasts, Talsu novads, LV-3298

Valdgales pag. „Pagastmāja”, Pūņas, Valdgales 
pagasts, Talsu novads, LV-3253 

Rojas apvienības 
pārvalde
(Rojas un Kolkas 
pagasts)

Rojas pag. Zvejnieku iela 3, Roja, Rojas 
pagasts, Talsu novads, LV-3264

Sabiles un Stendes 
pilsētas apvienības 
pārvalde
(Sabile un Stende, 
Abavas, Lībagu, 
Strazdes, Virbu 
pagasts)

Stende Dumpīšu iela 3A, Stende, Talsu 
novads, LV-3257 

Abavas pag. Pilskalna iela 6, Sabile, Talsu 
novads, LV-3294 

Lībagu pag. „Pagastmāja”, Mundigciems, 
Lībagu pagasts, Talsu novads, 
LV-3258

Valdemārpils 
apvienības pārvalde
(Valdemārpils pilsēta 
un Ārlavas, Īves, 
Lubes, Laidzes un 
Vandzenes pagasts)

Valdemārpils Valdemārpils bibliotēka, Raiņa 
iela 14A, Valdemārpils, Talsu 
novads, LV-3260

Ārlavas pag. Raiņa iela 16, Valdemārpils, 
Talsu novads, LV-3260

Lubes pag. Lubes bibliotēka, „Sniedzes”, 
Lubes pagasts, Talsu novads, 
LV–3262

Laidzes pag. „Mežrozes”, Laidze, Laidzes 
pagasts, Talsu novads, LV-3280

Vandzenes pag. „Vandzenes Tautas nams”, 
Vandzene, Vandzenes pagasts, 
Talsu novads, LV-3281

Noslēdzies iedzīvotāju padomju kandidātu pieteikšanās 
posms – iepazīsties ar vēlēšanu kandidātiem

Talsu novada pašvaldībā ir noslēdzies iedzīvotāju padomju kandidā-
tu pieteikšanās posms. Noteiktajā termiņa pagarinājumā līdz 13. mar-
tam divās teritorijās – Strazdē un Virbos – netika saņemts pietiekams 
pieteikumu skaits, līdz ar to Strazdē un Virbos iedzīvotāju padomju 
vēlēšanas nenotiks.

Teritorijās, kur kandidātu pieteikumu skaits ir pietiekams, ir apkopota un pa 
13 teritorijām sagrupēta informācija par iedzīvotāju padomju kandidātiem, kā 
arī sagatavots vēlēšanu vietu saraksts. Saskaņā ar iedzīvotāju padomju noliku-
mu kandidātu saraksts uzskatāms par publicētu dienā, kad tas publicēts paš-
valdības ofi ciālajā tīmekļvietnē; informatīvos nolūkos tas tiks publicēts arī paš-
valdības administrētajos sociālo tīklu kontos.

Iedzīvotāju padomju vēlēšanas notiks klātienē un elektroniski:
 klātienē 2026. gada 11.–16. maijā (pirmdien 9.30–17.00, otrdien 9.30–

18.00, trešdien 9.30–17.00, ceturtdien 9.30–17.00, piektdien 9.30–16.00, sest-
dien 9.30–15.00);
 elektroniski 2026. gada 11.–17. maijā (no pirmdienas plkst. 00.00 līdz svēt-

dienai plkst. 23.59).
Kontaktinformācija jautājumiem: Dace Rozenberga, sabiedrības iesaistes un 

uzņēmējdarbības speciāliste, 25781095 vai dace.rozenberga@talsi.lv.

Linards Āboltiņš,
Sabiedrisko attiecību nodaļas sabiedrisko attiecību speciālists
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DOMĒ

Domes sēžu lēmumi pilnā apjomā,
kā arī audio un video ieraksti pieejami www.talsunovads.lv

sadaļā Pašvaldība/ Dome/ Domes sēdes

Talsu novada pašvaldības 
domes 11. marta sēdē 

pieņemtie lēmumi
✳ Pagarināt administratīvā akta par 

apstrīdēto Talsu novada pašvaldības Li-
cencēšanas komisijas 2026. gada 
12. janvārī izsniegto atļauju Nr. 7 otrās 
kategorijas šautuves darbībai 
nekustamajā īpašumā  „Buciņi”, Vandze-
nes pagastā, izdošanas termiņu līdz 
2026. gada 14. aprīlim.
✳ Atbalstīt izmaksu pieaugumu prio-

ritārā investīciju projektā „Talsu nova-
da muzeja galvenās ēkas hidroizolāci-
ja un centralizētas lietus notekūdeņu 
sistēmas izveide” 1 179,77 EUR, ie-
skaitot PVN, apmērā.

Talsu novada pašvaldības 
domes 26. marta sēdē 

pieņemtie lēmumi
✳ Saskaņot Vandzenes pirmsskolas 

izglītības iestādes „Zīlīte” attīstības 
plānu 2026.–2028. gadam.
✳ Saskaņot Sabiles Mūzikas un 

mākslas skolas attīstības plānu 
2026.–2028. gadam.
✳ Apstiprināt Talsu novada Sadarbī-

bas grupas bērnu tiesību aizsardzībā 
nolikumu.
✳ Atbalstīt IV Latvijas skolu jaukto koru 

salidojuma rīkošanu Talsos 2027. gadā. 
Finansējumu līdz 25 000,00 EUR apmē-
rā IV Latvijas skolu jaukto koru salidoju-
ma organizēšanai paredzēt no Talsu 
novada pašvaldības 2027. gada budžeta 
līdzekļiem. 
✳ Apstiprināt Aleksandra Pelēča lite-

rārās prēmijas piešķiršanas konkursa 
rezultātus, kas paredz 2026. gadā pie-
šķirt Aleksandra Pelēča literāro prēmi-
ju 500,00 EUR Elvitai Rukai par grāma-
tu „Dzīvie akmeņi. Ģipkas baznīca”.
✳ Izdot nolikumu „Grozījumi Talsu 

novada domes 2021. gada 29. de-
cembra nolikumā „Rojas kultūras cen-
tra nolikums””.
✳ Nodot bezatlīdzības lietošanā Tal-

su pensionāru biedrībai nekustamā 
īpašuma Lielajā ielā 19/21, Talsos tel-
pas 2026. gada 15. maijā, 23. septem-
brī, 17. oktobrī un 11. decembrī Biedrī-
bas saviesīgo pasākumu organizēšanai.
✳ Slēgt iepirkuma līgumus par pakal-

pojuma sniegšanu no iepirkuma līguma 
noslēgšanas brīža uz 36 mēnešiem: 
• „Kancelejas preču piegāde Talsu no-

vada pašvaldības iestāžu vajadzībām” 
ar SIA „CHARLOT LV”, par kopējo līgum-
cenu 36 mēnešu periodā nepārsnie-
dzot 200 000,00 EUR, neieskaitot PVN.
• „Kancelejas preču un mācību līdzekļu 

piegāde Talsu novada pašvaldības izglī-
tības iestāžu vajadzībām” ar SIA „Offi  ce-
day Latvia”, par kopējo līgumcenu 
36  mēnešu periodā nepārsniedzot 
250 000,00 EUR, neieskaitot PVN; 
• „Biroja papīra piegāde Talsu novada 

pašvaldības iestāžu un izglītības iestā-
žu vajadzībām” ar SIA „CHARLOT LV”, 
par kopējo līgumcenu 36 mēnešu pe-
riodā nepārsniedzot 55  000,00  EUR, 
neieskaitot PVN.
• Paredzēt fi nansējumu minēto līgu-

mu izpildes nodrošināšanai no 

2027. gada un 2028. gada Talsu nova-
da pašvaldības budžeta fi nanšu lī-
dzekļiem.
✳ Komandēt Talsu novada pašvaldī-

bas domes priekšsēdētāju Ansi Bērzi-
ņu no 2026. gada 13. aprīļa līdz 
2026. gada 17. aprīlim uz Portugāli.
✳ Izdot saistošos noteikumus Nr. 5 

„Par Rojas pagasta padomes 
2004. gada 8. jūlija saistošo noteiku-
mu Nr. 3 „Par Rojas pagasta detālo 
plānojumu” atzīšanu par spēku zau-
dējušiem nekustamā īpašuma „Maz-
lūši” zemes vienībā ar kadastra apzī-
mējumu 88820090658.
✳ Izdot saistošos noteikumus Nr. 6 

„Par Talsu novada domes 2009. gada 
10. septembra saistošo noteikumu 
Nr. 12 „Par detālplānojuma zemes 
vienībai Ģibuļu pagasta „Cukuriņi”, „Li-
lijas” grafi sko daļu un teritorijas iz-
mantošanas un apbūves noteikumi” 
atzīšanu par spēku zaudējušiem.
✳ Uzsākt lokālplānojuma izstrādi ne-

kustamā īpašuma „Vīnkalni” zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 
88540100026.
✳ Apstiprināt lokālplānojuma nekus-

tamā īpašuma „Pāces iela 2A” zemes 
vienībā ar kadastra apzīmējumu 
88500200487 1.1. redakciju. Izdot 
Talsu novada pašvaldības domes sais-
tošos noteikumus Nr. 7 „Lokālplāno-
jums nekustamā īpašuma „Pāces 
iela 2A” ar kadastra Nr. 88500200525 
zemes vienībā ar kadastra apzīmēju-
mu 88500200487”.
✳ Piedalīties projektu iesniegumu 

konkursā ar projektu „Aprīkojuma ie-
gāde zivju resursu aizsardzības pasā-
kumu nodrošināšanai Talsu novadā 
2026. gadā” Valsts Zivju fonda pasā-
kumā „Zivju resursu aizsardzības pa-
sākumi, ko veic valsts iestādes vai paš-
valdības, kuru kompetencē ir zivju 
aizsardzība (izņemot attiecīgās insti-
tūcijas kārtējos izdevumus)”. Nodroši-
nāt Projekta priekšfi nansējumu līdz 
18 435,60 EUR, tai skaitā, Talsu nova-
da pašvaldības līdzfi nansējumu līdz 
921,78 EUR, no Talsu novada pašval-
dības 2026. gada naudas līdzekļu atli-
kuma gada beigās.
✳ Piedalīties projektu iesniegumu 

konkursā Eiropas Savienības kohēzi-
jas politikas programmas 2021.–
2027. gadam 6.1.1. specifi skā atbalsta 
mērķa „Pāreja uz klimatneitralitāti ra-
dīto ekonomisko, sociālo un vides 
seku mazināšana visvairāk skartajos 
reģionos” 6.1.1.3. pasākuma „Atbalsts 
uzņēmējdarbībai nepieciešamās pub-
liskās infrastruktūras attīstībai, veici-
not pāreju uz klimatneitrālu ekonomi-
ku” ietvaros ar projektu „Brīvības ielas 
Stendē pārbūve, veicinot pāreju uz kli-
matneitrālu ekonomiku, 1. kārta”. Ap-
stiprināt Projekta kopējās izmaksas 
līdz 1 187 021,39 EUR, ieskaitot PVN, 
tai skaitā Talsu novada pašvaldības 
līdzfi nansējumu līdz 178 053,21 EUR.
✳ Slēgt iepirkuma pakalpojuma līgu-

mu „Kapu teritoriju atkritumu izveša-
nas pakalpojuma nodrošināšana Talsu 
novada pašvaldības apsaimniekotajās 
teritorijās” ar SIA „KONTEINERU SER-

VISS”, līguma izpildes termiņš – 36 mē-
neši no iepirkuma līguma noslēgšanas 
brīža. Paredzēt fi nansējumu minētā lī-
guma izpildes nodrošināšanai Talsu 
novada pašvaldības: 2026. gada bu-
džetā 44 400,00 EUR bez PVN; 
2027.  gada budžetā 59 200,00 EUR 
bez PVN; 2028. gada budžetā 
59  200,00 EUR bez PVN; 2029. gada 
budžetā 14 800,00 EUR bez PVN.
✳ Apstiprināt Talsu novada pašvaldī-

bas līdzdalības SIA „Dundagas veselī-
bas centrs” izvērtējumu saskaņā ar lē-
muma pielikumu. Saglabāt tiešo 
līdzdalību SIA „Dundagas veselības 
centrs” un atzīt to par atbilstošu Publis-
kas personas kapitāla daļu un kapitāl-
sabiedrību pārvaldības likuma 4. panta 
nosacījumiem. Noteikt SIA „Dundagas 
veselības centrs” vispārējo stratēģisko 
mērķi 2026.–2030. gadam: nodrošināt 
kvalitatīvus un pieejamus ilgstošās so-
ciālās aprūpes pakalpojumus Talsu no-
vada iedzīvotājiem iespējami tuvu dzī-
vesvietai, sekmējot dzīves kvalitātes 
uzlabošanos personām, kuras vecuma 
vai veselības stāvokļa dēļ nespēj sevi 
aprūpēt.
✳ Izdot iekšējos noteikumus „Par 

Talsu novada pašvaldības domes 
2021. gada 27. maija iekšējo noteiku-
mu Nr. 5 „Personas datu aizsardzības 
pārkāpumu atklāšanas, izmeklēšanas 
un ziņošanas kārtība Talsu novada 
pašvaldībā” atzīšanu par spēku zau-
dējušiem”. Atcelt Talsu novada pašval-
dības domes 2021. gada 27. maija lē-
mumu Nr. 172 „Par iekšējo noteikumu 
„Personas datu aizsardzības pārkāpu-
mu atklāšanas, izmeklēšanas un ziņo-
šanas kārtība Talsu novada pašvaldī-
bā” apstiprināšanu”.
✳ Veikt zemes vienības ar kadastra 

apzīmējumu 88620010115, nosauku-
mu „Pagasta ceļš Kāpas” daļas 
508,83 m² platībā maiņu pret Iesnie-
dzējai piederošās zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 88620010083 
daļu 633,99 m² platībā saskaņā ar gra-
fi sko shēmu. Pieņemt kā dāvanu (zie-
dojumu) Pašvaldības īpašumā Iesnie-
dzējai piederošu inženierbūvi ar 
nosaukumu „Pagasta ceļš – Kāpas” 
332,9 m² platībā un ņemt Pašvaldības 
grāmatvedības uzskaitē ar Valsts ze-
mes dienesta Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmas 
teksta datos noteikto universālo 
kadastrālo vērtību 2663,00 EUR. Mi-
nēto inženierbūvi pieņemt īpašumā, 
lai cita starpā nodrošinātu publisku 
piekļuvi jūras piekrastei un nekusta-
majiem īpašumiem Sīkraga ciemā. 
Slēgt izlīgumu Civillietā Nr. C69235025 
un Administratīvajā lietā A420160125 
(A42- 01601-25) gadījumā, ja tiek no-
slēgts lēmuma 2. punktā minētais ze-
mes vienību daļu maiņas līgums un 
lēmuma 3. punktā minētais dāvināju-
ma līgums. 
✳ Atļaut Dacei Grišulei savienot Tal-

su novada pašvaldības Administratī-
vās komisijas locekļa amatu ar Talsu 
novada pašvaldības Valdemārpils vi-
dusskolas direktora vietnieka saim-
niecības darbā amatu.
✳ Nodot bezatlīdzības lietošanā 

SIA  „Talsu basketbola attīstība”, no 
2026. gada 1. aprīļa uz laiku kamēr ir 
spēkā sociālā uzņēmuma statuss, bet 
ne ilgāk kā uz pieciem gadiem, telpas 
fi ziskās sagatavotības un basketbola 
nodarbību organizēšanai saskaņā ar 
Iesniedzēja atsevišķā pieteikumā sa-
skaņotajiem datumiem un laikiem, ar 
nosacījumu, ka Iesniedzējam ir pienā-
kums veikt norēķinus par komunāla-
jiem maksājumiem, kā arī telpas tiek 
izmantotas Iesniedzēja sociālā mērķa 
īstenošanai:
• būves ar nosaukumu „Sporta kom-

plekss”, adresi Skolas ielā 6, Pastendē, 
Ģibuļu pagastā konkrētās telpas;
• būves ar nosaukumu „Sporta un brī-

vā laika pavadīšanas centrs”, adresi Brī-
vības ielā 15, Stendē konkrētās telpas;
• būves ar nosaukumu „Sporta zāle”, 

adresi „Laucienes pamatskola”, Lau-
cienē, Laucienes pagastā konkrētās 
telpas;
• būves ar nosaukumu „Sporta halle”, 

adresi Ventspils ielā 17B, Sabilē kon-
krētās telpas; 
• būves ar nosaukumu „Sporta zāle”, 

adresi Zvejnieku iela 7, Rojā, Rojas pa-
gastā konkrētās telpas; 
• būves ar nosaukumu „Skola”, adresi 

Skolas ielā 3, Valdemārpilī konkrētās 
telpas; 
• būves ar nosaukumu „Dundagas sā-

kumskola”, adresi Saules ielā 8, Dun-
dagā, Dundagas pagastā konkrētās 
telpas.
✳ Nodot bezatlīdzības lietošanā Na-

cionālo bruņoto spēku Militārās polici-
jas Valsts prezidenta apsardzei no 
2026. gada 8. aprīļa līdz 2026. gada 
10.  aprīlim katru dienu no plkst. 8.00 
līdz plkst. 17.00 zemes vienības ar ka-
dastra apzīmējumu 88540050056 un 
adresi „Lidlauks”, Talsciemā, Ģibuļu pa-
gastā, daļu 5,15 ha platībā Valsts prezi-
denta apsardzes mācību vajadzībām. 
✳ Nodot bezatlīdzības lietošanā no 

2026. gada 1. aprīļa līdz 2031. gada 
31. martam Valsts sabiedrībai ar iero-
bežotu atbildību „Nacionālais rehabili-
tācijas centrs „Vaivari”” nekustamā īpa-
šuma „Zvirgzdu pansija”, Zvirgzdos, 
Laidzes pagastā, Talsu novadā, sastāvā 
ietilpstošās būves telpu grupā ietilp-
stošo telpu Nr. 23 ar kopējo platību 
40,4 m2 Centram deleģētā pakalpoju-
ma sniegšanai, saskaņā ar Centra pie-
teikumā saskaņotajiem datumiem. 
✳ Apstiprināt Talsu novada ilgtspējī-

gas enerģētikas un klimata rīcības plā-
nu no 2026. līdz 2030. gadam.
✳ Apstiprināt Talsu novada pašvaldī-

bas 2025.  gada pārskatu. Apstiprināt 
Talsu novada pašvaldības 2025.  gada 
budžeta izpildes pārskatu ieņēmumos 
68  667  839  EUR un izdevumos 
64 538 304 EUR, ieņēmumiem pārsnie-
dzot izdevumus par 4 129 535 EUR, fi -
nansēšana - 4 129 535 EUR. Apstiprināt 
Talsu novada pašvaldības fi nanšu pār-
skatu un 2025. gada kopsavilkuma bi-
lanci uz 31.12.2025. 134 431 008 EUR 
apmērā.
✳ Apstiprināt Talsu novada pašvaldī-

bas iekšējos noteikumus Nr. 3 „Iekšē-
jā audita veikšanas kārtība Talsu nova-
da pašvaldībā”.

Deputātu pieņemšanas maijā
Mērsragā (Lielā iela 35, Mērsrags)
19. maijā Līva Maķe, Lauris Pīlēģis

Pieņemšanas notiek pilsētu un pagastu pārvaldēs 17.00–18.00.
Talsos pieņemšanas notiek pašvaldības administratīvajā centrā Kareivju ielā 7.
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Paziņojums par saistošo 
noteikumu Nr. 7 izdošanu

Saskaņā ar Talsu novada pašvaldī-
bas domes 2026. gada 26. marta lē-
mumu Nr. 71 „Par   lokālplānojuma 
nekustamā īpašuma „Pāces iela 2A” ar 
kadastra Nr.  88500200525 zemes 
vienībā ar kadastra apzīmējumu 
88500200487 apstiprināšanu” ir ap-
stiprināta lokālplānojuma nekustamā 
īpašuma „Pāces iela 2A” ar kadastra 
Nr. 88500200525 zemes vienībā ar 
kadastra apzīmējumu 88500200487 
1.1 redakcija un izdoti Talsu novada 
pašvaldības domes saistošie noteiku-

mi Nr. 7 „Lokālplānojums nekustamā 
īpašuma „Pāces iela 2A” ar kadastra 
Nr.  88500200525 zemes vienībā ar 
kadastra apzīmējumu 88500200487”.

Saistošo noteikumu īstenošana 
būs uzsākama ar dienu, kad par teri-
torijas attīstības plānošanu atbildīgā 
ministrija par to informēs pašvaldību.

Ar Lokālplānojuma dokumentāciju 
var iepazīties Valsts vienotajā ģeotelpis-
kās informācijas portālā:  https://geolat-
vija.lv/geo/tapis?#document_33614.

Paziņojums par 
lokālplānojuma izstrādes 
uzsākšanu nekustamajā 
īpašumā „Vīnkalni”, 
Jaunzemēs, Ģibuļu pagastā

Saskaņā ar Talsu novada pašvaldī-
bas domes 2026. gada 26. marta lē-
mumu Nr. 70 „Par lokālplānojuma iz-
strādes uzsākšanu nekustamā 
īpašuma „Vīnkalni” ar kadastra 
Nr.  88540100026 zemes vienībā ar 
kadastra apzīmējumu 88540100026, 
Jaunzemēs, Ģibuļu pagastā, Talsu no-
vadā”, ir uzsākta lokālplānojuma iz-
strāde nekustamajā īpašumā „Vīnkal-
ni”, Jaunzemēs, Ģibuļu pagastā.

Lokālplānojuma izstrādes mērķis ir 
nekustamā īpašuma „Vīnkalni” zemes 
vienībā ar kadastra apzīmējumu 
88540100026 mainīt funkcionālo zonu 
uz Publiskās apbūves teritorija (P), no-
sakot nepieciešamo apakšzonu.

Lokālplānojuma   izstrādei iespē-
jams sekot līdzi Valsts vienotajā ģeotel-
piskās informācijas portālā: https://geo-
latvija.lv/geo/tapis#document_33737.

Paziņojums par saistošo 
noteikumu Nr. 5 izdošanu

Saskaņā ar Talsu novada pašvaldī-
bas domes 2026. gada 26. marta lē-
mumu „Par Rojas pagasta padomes 
2004. gada 8. jūlija saistošo noteikumu 
Nr. 3 „Par Rojas pagasta detālo plāno-
jumu” atzīšanu par spēku zaudējušiem 
nekustamā īpašuma „Mazlūši” ar ka-
dastra numuru 88820090675 zemes 
vienībā ar kadastra apzīmējumu 
88820090658”, ir izdoti saistošie notei-
kumi Nr. 5 „Par Rojas pagasta pado-
mes 2004. gada 8. jūlija saistošo notei-
kumu Nr. 3 „Par Rojas pagasta detālo 
plānojumu” atzīšanu par spēku zaudē-
jušiem nekustamā īpašuma „Mazlūši” 
ar kadastra numuru 88820090675 ze-

mes vienībā ar kadastra apzīmējumu 
88820090658” (turpmāk – Saistošie 
noteikumi Nr. 5).

Ar Saistošo noteikumu Nr. 5 izdo-
šanu, nekustamajā īpašumā „Mazlūši” 
ar kadastra numuru 88820090675 
zemes vienībā ar kadastra apzīmēju-
mu 88820090658, spēku zaudē Rojas 
pagasta padomes 2004. gada 8. jūlija 
saistošie noteikumi Nr. 3 „Par Rojas 
pagasta detālo plānojumu”.

Ar detālplānojuma dokumentāciju 
iespējams iepazīties Valsts vienotajā 
ģeotelpiskās informācijas portālā https://
geolatvija.lv/geo/tapis#document_22554.

Paziņojums par saistošo 
noteikumu Nr. 6 izdošanu

Saskaņā ar Talsu novada pašvaldī-
bas domes 2026. gada 26. marta lē-
mumu „Par Talsu novada domes 2009. 
gada 10. septembra saistošo noteiku-
mu Nr. 12 „Par detālplānojuma zemes 
vienībai Ģibuļu pagasta „Cukuriņi”, „Li-
lijas” grafi sko daļu un teritorijas izman-
tošanas un apbūves noteikumi” atzīša-
nu par spēku zaudējušiem”, ir izdoti 
saistošie noteikumi Nr. 6 „Par Talsu 
novada domes 2009.  gada 10. sep-
tembra saistošo noteikumu Nr.  12 
„Par detālplānojuma zemes vienībai 
Ģibuļu pagasta „Cukuriņi”, „Lilijas” gra-
fi sko daļu un teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumi” atzīšanu par 

spēku zaudējušiem” (turpmāk – Saisto-
šie noteikumi Nr. 6).

Ar Saistošo noteikumu Nr. 6 izdo-
šanu par spēku zaudējušiem ir atzīti 
Talsu novada dome 2009. gada 
10.  septembra saistošie noteikumi 
Nr.12 „Par detālplānojuma zemes vie-
nībai Ģibuļu pagasta „Cukuriņi”, „Lili-
jas” grafi sko daļu un teritorijas izman-
tošanas un apbūves noteikumi”.

Ar detālplānojuma dokumentāciju 
iespējams iepazīties Valsts vienotajā 
ģeotelpiskās informācijas portālā https://
geolatvija.lv/geo/tapis?#document_9117.

Lauris Laicāns,
Plānošanas nodaļas vadītājs

AKTUĀLI

SIA „Talsu ūdens” martā 
atsāk kanalizāciju 
sistēmas pārbaudes

SIA „Talsu ūdens”  informē 
klientus, ka martā ir atsākusies 
pārbaužu veikšana, lai pārliecinā-
tos, ka klienti nenovada lietus 
ūdeņus kanalizācijas sistēmā. 
Patvaļīgu pieslēgumu konstatēša-
nai tiek izmantots dūmu ģenera-
tors, kurš izpūš dūmus, kas ir ana-
logi diskotēku un koncertu 
dūmiem. Pārbaudes laikā dūmu 
ģenerators tiek pievienots sadzī-
ves kanalizācijas akai, cauruļva-
dos iepūšot dūmus, un pēc to iz-
plūdes vietas iespējams noteikt, 
vai konkrētajā ielā vai nekusta-
majā īpašumā centralizētajai sa-
dzīves kanalizācijas sistēmai ir 
pievienota lietus ūdens novadīša-
nas sistēma.

Ja kanalizācijas sistēmai ir pieslēgta 
lietus ūdens novadīšanas sistēma vai 
kanalizācijas sistēmai nav sifona, šajās 
vietās notiks dūmu izplūde, ja tas ir 
telpās, var piedūmoties telpas un no-
strādāt dūmu detektori. Ja notiek 
dūmu izplūde jūsu īpašumā vai telpās, 
tas nozīmē, ka sadzīves kanalizācijas 
sistēma ir izbūvēta nepareizi vai tajā 
nonāk arī lietus ūdeņi. Ja sadzīves ka-
nalizācijas sistēma ir uzbūvēta pareizi 
un nav bojāta, pārbaude ar dūmiem 
neradīs nekādas problēmas.

Dūmu ģeneratori, kurus izmanto ka-
nalizācijas tīklu pārbaudēm, rada nekaitī-
gus dūmus. Šie dūmi tiek radīti no vie-
lām, kas ir bez toksiskām piedevām, 
nekairina ādu un ir droši īslaicīgai ieelpo-
šanai, ir bez smaržas vai ar vieglu smar-
žu, neatstāj paliekošus nosēdumus.

Kanalizācijas pārbaude ar dūmu ģe-
neratoru nav kaitīga veselībai, jo izman-
totie dūmi ir speciāli paredzēti šādiem 
testiem un tiek uzskatīti par netoksis-
kiem. Retos gadījumos tie var radīt īslai-
cīgu kairinājumu jutīgiem cilvēkiem.

Dūmi ir diagnostikas rezultāts, ne-
vis veselības apdraudējums.  Ja dūmi 
testēšanas laikā parādās ēkā, tas pa-
rasti norāda uz:
√ bojātu vai nepareizi izbūvētu kana-

lizācijas ventilāciju;
√ sausu sifonu (sifonā nav ūdens);
√ nepareizu lietus ūdens pieslēgu-

mu kanalizācijai;
√ plaisām vai savienojumu noplūdēm.

Kanalizācijas sistēmu pārbaudes ir 
nepieciešamas, lai konstatētu gadīju-
mus, kad lietus vai drenāžas sistēmas 
ir pievienotas sadzīves kanalizācijas 
sistēmai. Kanalizācijas sistēmā nonāk 

liela apjoma lietus ūdeņi, atsevišķās 
teritorijās sasniedzot pat pusi no ko-
pējā attīrītā kanalizācijas apjoma.

Ja pārbaudes laikā SIA „Talsu 
ūdens” konstatēs lietus ūdens pieslē-
gumu centrālajam kanalizācijas tīk-
lam, nekustamā īpašuma īpašniekiem 
nosūtīs paziņojumu ar noteiktu termi-
ņu patvaļīgā pieslēguma novēršanai.

SIA „Talsu ūdens” aicina to nekusta-
mo īpašumu īpašniekus, kuru lietus 
ūdeņi tiek novadīti kanalizācijas tīklā, 
veikt lietus notekūdeņu sistēmas sakār-
tošanu vai vienoties ar SIA „Talsu ūdens” 
par kompensācijas samaksu. Informē-
jam, ka nenoslēdzot atbilstošu vienoša-
nos, nekustamā īpašuma īpašniekam 
var tikt piemērotas soda sankcijas.

Pēc ziemas perioda vairākos sezo-
nāli izmantotos vai ilgstoši neapdzīvo-
tos dzīvokļos un īpašumos ir konsta-
tēti ūdensapgādes un kanalizācijas 
sistēmu sasalumi, kuru rezultātā ra-
dušies cauruļvadu plīsumi un noplū-
des. Šādas situācijas visbiežāk tiek 
konstatētas īpašumos, kas ziemas pe-
riodā netiek regulāri apdzīvoti (piemē-
ram, vasaras sezonas dzīvokļos, va-
sarnīcās vai citos sezonālos 
īpašumos). Ja bojājums netiek laikus 
pamanīts, tas var radīt:

būtiskus ūdens zudumus,
kanalizācijas noplūdes,
bojājumus īpašumā,
papildu fi nansiālus zaudējumus 

īpašniekam.
SIA „Talsu ūdens” aicina sezonāli iz-

mantoto nekustamo īpašumu īpaš-
niekus steidzamā kārtā apsekot savus 
īpašumus un pārliecināties, ka:

• nav notikusi ūdensvada vai ka-
nalizācijas cauruļvadu sasalšana,

• cauruļvados nav radušies plī-
sumi vai noplūdes,

• īpašumā neplūst ūdens vai ne-
notiek kanalizācijas noplūde.

Savlaicīga sistēmu pārbaude palīdz 
novērst būtiskus ūdens zudumus, infra-
struktūras bojājumus un fi nansiālas se-
kas īpašniekiem. Ja apsekošanas laikā 
tiek konstatētas problēmas ar centrali-
zēto ūdensapgādes vai kanalizācijas sis-
tēmu, lūdzam nekavējoties informēt 
SIA „Talsu ūdens” pa tālruni 29003300.

SIA „Talsu ūdens” aicina šo pārbau-
di veikt pēc iespējas drīzāk, lai novēr-
stu iespējamos bojājumus un ar tiem 
saistītās sekas.

SIA „Talsu ūdens”

Publicitātes foto
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Sākoties pavasara riepu maiņas 
sezonai, iedzīvotāji aicināti bez 
maksas nodot nolietotās riepas 
Talsos, Tukumā un Kandavā.

Riepas ir videi kaitīgas preces, tāpēc 
ir svarīgi to utilizēšanu uzticēt atbilsto-
šiem pārstrādes uzņēmumiem. Jāatce-
ras, ka nolietotās riepas nedrīkst izmest 
sadzīves atkritumos, kā arī atstāt ceļa 
malās vai mežā, jo tas rada kaitējumu 
videi. Par šādām darbībām fi ziskām un 
juridiskām personām var piemērot 
naudas sodu.

Nolietotās vieglo automašīnu rie-
pas bez maksas tiks pieņemtas 
SIA  „AAS „Piejūra”” šķiroto atkritumu 
pieņemšanas laukumos:
√ CSA poligonā „Janvāri”, Talsu nova-

dā: 24. aprīlī no plkst. 8.00 līdz 19.00; 
25. aprīlī no plkst. 8.00 līdz 17.00;

√ Tukuma pārkraušanas un šķiroša-
nas stacijā, Tukumā, Dienvidu ielā 1: 
17. aprīlī no plkst. 8.00 līdz 18.00; 
18. aprīlī no plkst. 8.00 līdz 17.00;

√ Kandavas pārkraušanas stacijā, Kan-
davā, Daigones ielā 20: 24. aprīlī no 
plkst. 10.00 līdz 16.00; 25. aprīlī no 
plkst. 10.00 līdz 12.00.
Akcijas periodā no vienas automašī-

nas iespējams nodot vienu riepu kom-
plektu (četras vieglo automašīnu riepas 
bez diskiem). Iebraucot šķiroto atkritu-
mu pieņemšanas laukumā, var tikt re-
ģistrēts automašīnas numurs vai būs 
jāuzrāda transportlīdzekļa reģistrācijas 
apliecība.

Nododot riepas pārstrādei, tiek sa-
mazināta to negatīvā ietekme uz vidi un 
nodrošināta materiālu atkārtota izman-
tošana. Savāktās riepas tiek šķirotas un 

Nodod lietotās riepas bez maksas vides akcijā 
„Dod riepām otru dzīvi”

VIDE

27. martā sākas talku vietu reģistrācija Lielās 
Talkas kartē mājas lapā www.talkas.lv. Aicinām 
iedzīvotājus vienoties par darbiem, ko šogad va-
rētu paveikt – ainavu labiekārtošana, vietējo 
kopienu un kultūras vietu sakopšana, un reģis-
trēt savu talkošanas vietu.

Kā jau ierasts pēdējos gados, Lielā Talka notiks di-
vos formātos:
√ kolektīvās talkas,
√ solo talkas (ieskaitot ģimenes un duo talkas): talko 

vienatnē vai kopā ar savu ģimeni, pastaigājoties pa 
mežu vai gar jūru, sakopjot savas mājas apkārtni.

Talsu novada pilsētu un pagastu pārvaldes organizēs 
kolektīvās talkas, kurām aicinām iedzīvotājus pievienoties. 

Apvienību pārvaldēs varēs saņemt maisus pieteik-
tajām talkošanas vietām, sākot ar aprīļa vidu.

Talsu novada pašvaldības Lielās talkas koordinators – 
Jānis Pauliņš, janis.paulins@talsi.lv, tel. nr.: 25415905.

25. aprīlī ar saukli „Roku 
rokā – Latvijai!” jau 19. reizi 
visā Latvijā notiks Lielā talka

sagatavotas pārstrādei, pēc tam nogā-
dātas specializētās rūpnīcās Eiropā, kur 
tās pārtop granulās. Tās izmanto spor-
ta laukumu segumu izgatavošanā, ceļu 
būvē, celtniecībā un dažādu tehnisku 
izstrādājumu ražošanā.

Vides akciju „Dod riepām otru dzīvi” 

organizē AS „AJ Power Recycling” sadar-
bībā ar SIA „3R” un SIA „Atkritumu ap-
saimniekošanas sabiedrība „PIEJŪRA””.

ŠĶIRO – VAIRO LABO!

SIA „Atkritumu apsaimniekošanas  
sabiedrība „PIEJŪRA””

VIETA KONTAKTPERSONA MAISU 
SAŅEMŠANA

KOLEKTĪVĀS TALKAS 
VIETA UN LAIKS

Talsi Dina Baņģe
25689988

Talsu pilsētas 
pārvaldē darba laikā

Dundaga Andris Kojro
26563742

Dundagas pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 9.00
Dundagas parka un 
Kalnadārza (saliņa) 

teritorija

Sabiles un Stendes apvienības pārvalde

Stende Egils Alsbergs
26686765

Stendes pilsētas 
pārvaldē

08.00–17.00

25.04. 10.00
Stendes estrāde; 

Rododendru dārzs; 
Karoga laukums

Strazdes 
pagasts

Ivars Maķevics
29378778

Strazdes pagasta 
pārvaldē

08.00–17.00

25.04. 10.00
Strazdes muižas parks

Lībagu 
pagasts

Ivars Maķevics
29378778

25.04. 10.00
Stendes upītes krastu 

sakopšana

Edīte Krūziņa
26065153

Lībagu pagasta 
pārvaldē

8.00–17.00

Astra Arbidāne
25780925

Dižstendes bibliotēkā,
bibliotēkas darba laikā

Virbu 
pagasts

Egils Alsbergs
26686765

Virbu pagasta 
pārvaldē

08.00–17.00

25.04. 10.00
Nākotnes dārzs

Sabile Larisa Dembovska
28242807

Sabiles pilsētas 
pārvaldē

08.00–17.00

25.04. 10.00
Sabiles mākslas, kultūras 

un tūrisma centrs 
(pakalna teritorija); Abavas 

upes krasts

Valdemārpils apvienības pārvalde

Laidzes 
pagasts

Rolands Kļava
29250838

Laidzes pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 9.00
„Ziedgrava” vides 
sakopšanas darbi

Vandzenes 
pagasts

Maisus var pieteikt, 
zvanot Rolandam 
Kļavam 29250838

Valdemārpils 
pilsēta un 

Ārlavas 
pagasts

Maisus var pieteikt, 
zvanot Eināram 

Ronim 22402202

VIETA KONTAKTPERSONA MAISU 
SAŅEMŠANA

KOLEKTĪVĀS TALKAS 
VIETA UN LAIKS

Lubes 
pagasts Maisus var pieteikt, 

zvanot Aigaram 
Maurišam 
25726165

25.04. 9.00
Sporta un bērnu laukuma 

labiekārtošanas darbi

Īves pagasts
25.04. 9.00

Tiņģeres muižas parka 
vides sakopšanas darbi

Laucienes apvienības pārvalde

Mērsraga 
pagasts

Lelde Lapiņa
25689070

Mērsraga pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 10.00
Pludmale pie Mērsraga 

bākas; Mērsraga 
kanālmalas; Centra 

mežiņš.
Tikšanās: stāvlaukumā 

pie bākas, pie tilta, centra 
mežiņā, līdzi cimdi.

Laucienes 
pagasts

Normunds Krūze
28385008

Laucienes pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 10.00
Pļavu ezera sporta un 

atpūtas bāze

Ķūļciema 
pagasts

Gints Upesjozups
26467004

Ķūļciema pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 10.00
Koku (tūju dzīvžoga) 

stādīšana pie Ķūļciema 
BLPC

Balgales 
pagasts

Kaspars Boters
29153362

Balgales pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 10.00
Dursupes centra 

sakopšana. Tikšanās pie 
pagasta pārvaldes

Rojas apvienības pārvalde
Kolkas 

pagasts
Eva Frišenfelde 

26324975
Kolkas pagasta 

pārvaldē darba laikā

Rojas 
pagasts

Dace Zembaha 
26714333

Rojas pagasta 
pārvaldē darba laikā

Ģibuļu apvienības pārvalde

Valdgale Ieva Pētersone
29224432

Valdgales pagasta 
pārvaldē darba laikā

24.04. 10.00 
K. Valdemāra dzimtas 
mājvietas sakopšana

Ģibuļi Normunds Strēlnieks
27834017

Ģibuļu pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 10.00
Pastendes pamatskolas 

apkārtnes sakopšana

Spāre Tabita Kalniņa
28620076

Spāres muižā
darba laikā
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Ugunskuros drīkst dedzināt 
koksni, neradot sadūmojumu

Klāt ir pavasaris, un iedzīvotāji vēlas sakopt savu apkārtējo 
vidi, taču cilvēki nereti ir neizpratnē, vai pilsētas teritorijā drīkst 
kurināt ugunskuru. Talsu novada pašvaldības policijas priekš-
nieks Māris Grīnvalds skaidro, kā iedzīvotājiem rīkoties, lai ne-
pārkāptu noteikumus.

M. Grīnvalds norāda, ka ugunskuru kurināt drīkst, taču tajā atļauts de-
dzināt tikai koksni – sausus zarus –, turklāt tas jādara tā, lai nerastos sadū-
mojums un netiktu traucēti apkārtējie iedzīvotāji. Tādēļ vēlams iepriekš 
informēt kaimiņus, lai nerastos pārpratumi. Ugunskura vieta jāizvēlas pie-
mērota, lai tuvumā nebūtu dzīvojamo un saimniecības ēku, pērnās zāles 
vai kūlas. Ugunskurā aizliegts dedzināt atkritumus, tostarp bioloģiskos at-
kritumus, piemēram, lapas, augu atliekas, zāli un tamlīdzīgi. No bioloģiska-
jiem atkritumiem ieteicams veidot komposta kaudzi tai piemērotā vietā.

Inga Priede, Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja

2026. gada 10. martā valdība apstiprināja MK noteikumus Nr. 127, kuros Spā-
nijas kailgliemezis (Arion vulgaris) oficiāli iekļauts Latvijas invazīvo sugu saraks-
tā. Šis lēmums sniedz pašvaldībām un iedzīvotājiem jaunus „ieročus” cīņai ar 
bīstamo kaitēkli, taču vienlaikus uzliek arī atbildību.

Spānijas kailgliemezis nav parasts gliemezis, tā ir agresīva, invazīva suga, kas rada nopiet-
nus draudus mūsu vietējai ekosistēmai un biodaudzveidībai, kā arī vizuāli degradē vidi un 
ierobežo cilvēku iespējas būt dabā. Viena īpatņa spēja sezonas laikā izdēt līdz pat 500 olām 
nodrošina nekontrolēti strauju izplatību, kā rezultātā tiek iznīcināta vietējā flora un izspies-
tas vietējās gliemežu sugas, turklāt šie kaitēkļi kalpo kā bīstamu augu slimību pārnēsātāji, 
ierobežo mūsu ikdienu pie dabas. Jāapzinās, ka individuāli pūliņi pašu īpašumā būs maz-
efektīvi un sniegs tikai īslaicīgu rezultātu, ja blakus esošās teritorijas netiks koptas, tādēļ cīņa 
ar šo invāziju prasa vienotu un solidāru visas kopienas rīcību – tikai kopīgiem spēkiem mēs 
varam ierobežot Spānijas kailgliemeža postošo ietekmi uz mūsu novada vidi.

Pašvaldības plāns 2026. gadam: „No izglītošanas uz rīcību”
Tā kā jaunie MK noteikumi stājās spēkā īsi pirms sezonas sākuma, pašvaldība šo gadu 

pasludina par pārejas un sagatavošanās posmu.

•	Ierobežošana: pašvaldība savos īpašumos turpinās aktīvu ierobežošanu, 
izmantojot drošus limacīdus (piemēram, dzelzs fosfāta līdzekļus).

•	Kopīgas talkas un semināri: sākot ar maiju, tiks organizēti izglītojoši pasākumi 
un kopīgas gliemežu lasīšanas talkas publiskajās teritorijās.

•	Vienots scenārijs 2027. gadam: šobrīd ciešā sadarbībā ar citām pašvaldībām 
un biedrību „Pret Spānijas kailgliemezi” tiek domāts par vienotām vadlīnijām 
un uzraudzības mehānismiem, kas nodrošina efektīvu un optimālu Spānijas 
kailgliemeža ierobežošanu. Šos jaunos mehānismus pilnā mērā pašvaldība varēs 
izmantot tikai nākamgad.

•	Pirmkārt, sadarbība: pašvaldība aicina visus iedzīvotājus koordinēti sadarboties, 
ierobežojot Spānijas kailgliemežus. Pašvaldības mērķis nav sodīt katru, kura dārzā 
iemaldījies gliemezis. Tomēr gadījumos, kur kaimiņu aktīva rīcība tiks klaji ignorēta, 
radot draudus apkārtējām teritorijām, pašvaldība izvērtēs situāciju un iespēju 
robežās sniegs atbalstu aktīvajiem iedzīvotājiem. Lai gan par praktisko realizāciju 
vēl ir daudz neskaidrību, bet skaidrojumi būs un par tiem pašvaldība informēs laika 
gaitā. 

Ko paredz jaunais Pārvaldības katalogs?
Jaunie noteikumi skaidri pasaka, kuras metodes ir atļautas un efektīvas. Lūk, praktisks 

ceļvedis katram lasītājam:

Ceļvedis cīņai ar Spānijas kailgliemezi
•	Neielaist Spānijas kailgliemezi savā teritorijā: visefektīvākā cīņas metode ir 

nepieļaut Spānijas kailgliemežu nonākšanu savā īpašumā. Esiet informēti! Iepazīs-
tieties ar Spānijas kailgliemeža izskatu, paradumiem un ierobežošanas metodēm, 
lai tas nenonāktu jūsu īpašumā. Viena no svarīgākajām metodēm ir, ievedot jaunus 
augus savā teritorijā, tos pārbaudīt un, ja iespējams, novietot karantīnas zonā 
novērošanai. Lai informētu iedzīvotājus, Pašvaldība plāno publiskajās vietās izvietot 
plakātus par Spānijas kailgliemežu atpazīšanu un ierobežošanu.

•	Savākšana un iznīcināšana: visefektīvāk gliemežus ir lasīt ar rokām vakarā, agri 
no rīta vai dienā pēc lietus. Tos ieteicams ielikt slēgtā traukā, vislabāk, ja tur jau 
ir beigti gliemeži, kas palīdzēs ātri likvidēt jaunos gliemežus. Nedēļu pēc pēdējās 
papildināšanas vari saturu droši aprakt dārzā. Tāpat līdz apmēram 10. jūlijam, ka-
mēr nav attīstījušās gliemežu oliņas, tos drīkst mehāniski pārgriezt vai sasmalcināt 
turpat dārzā.

•	Viltīgas slēptuves un slazdi: gliemežiem patīk mitrums, tāpēc dārzā var izvietot 
dēļus vai dažādus segumus, ko tie izmantos kā patvērumu. Dienas laikā atliek tikai 
pacelt slēptuvi un tos salasīt. Tāpat lieliski strādā alus slazdi vai trauki ar rūgstošu 
ievārījumu – saldā smarža tos pievilina un tie slazdā noslīkst.

•	Dabiskie palīgi: ja ir iespēja, dārzā var ielaist mājputnus. Īpaši izslavētas ir Indijas 
skrējējpīles un muskuspīles, kurām šie kailgliemeži ir īsta delikatese.

•	Dārza un īpašuma „robežapsardze”: ap dobi vai visu īpašumu var izveidot 
joslas, kuras gliemežiem nepatīk šķērsot – smiltis, smalku granti vai rušinātu zemi 
(jāņem vērā, ka šo robežu izmantošana nenodrošinās pilnīgu aizsardzību pret glie-
mežiem, bet tie mazāk to šķērsos). Var izmantot arī speciālas metāla apmales ar 45 
grādu nolocītu malu vai pat elektriskos ganus, kas radīti tieši gliemežu apturēšanai.

•	Pareiza dārza kopšana: bieža zāles pļaušana un nezāļu apkarošana atņem gliemežiem 
mitrās paslēptuves. Svarīgi arī kompostu turēt slēgtās tvertnēs vai veidot tās ar stāvām 
malām, lai tas nekļūtu par „gliemežu inkubatoru”.

•	Ķīmiskā aizsardzība: drīkst izmantot tikai Latvijā reģistrētus līdzekļus (piemēram, 
Vitrol GB, Ironmax Pro, Ferrocious utt.). Tie ir droši mājdzīvniekiem un videi, ja tiek 
lietoti precīzi pēc instrukcijas. Nekādā ziņā neizmantojiet 2. klases augu aizsardzī-
bas līdzekļus bez atbilstošajiem kvalifikāciju apliecinošiem dokumentiem, jūs varat 
nodarīt būtisku bojājumu videi, savam īpašumam, zemei un sev.

•	SVARĪGI! MK noteikumi stingri aizliedz lietot sāli (bojā augsni) un metaldehīdu 
saturošus līdzekļus bez profesionālas apliecības (bīstami mājdzīvniekiem un cilvē-
kiem).

ZINI UN RĪKOJIES!
Par novērotajām invāzijas vietām aicinām ziņot Dabas aizsardzības pārvaldes vietnē 

https://ozols.gov.lv/kartes/apps/sites/#/invazivo-sugu-parvaldnieks.
Tikai sadarbojoties mēs varam pasargāt savus dārzus un dabu!

VAIRĀK INFORMĀCIJAS UN PRAKTISKO PADOMU:
•	LatviaNature vietnē: http://www.invazivs.lv/.
•	Biedrības „Pret Spānijas kailgliemezi” vietnē: https://spanijaskailgliemezis.lv.

Spānijas kailgliemezis iekļauts 
invazīvo sugu sarakstā

VIETA KONTAKTPERSONA MAISU 
SAŅEMŠANA

KOLEKTĪVĀS TALKAS 
VIETA UN LAIKS

Lubes 
pagasts Maisus var pieteikt, 

zvanot Aigaram 
Maurišam 
25726165

25.04. 9.00
Sporta un bērnu laukuma 

labiekārtošanas darbi

Īves pagasts
25.04. 9.00

Tiņģeres muižas parka 
vides sakopšanas darbi

Laucienes apvienības pārvalde

Mērsraga 
pagasts

Lelde Lapiņa
25689070

Mērsraga pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 10.00
Pludmale pie Mērsraga 

bākas; Mērsraga 
kanālmalas; Centra 

mežiņš.
Tikšanās: stāvlaukumā 

pie bākas, pie tilta, centra 
mežiņā, līdzi cimdi.

Laucienes 
pagasts

Normunds Krūze
28385008

Laucienes pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 10.00
Pļavu ezera sporta un 

atpūtas bāze

Ķūļciema 
pagasts

Gints Upesjozups
26467004

Ķūļciema pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 10.00
Koku (tūju dzīvžoga) 

stādīšana pie Ķūļciema 
BLPC

Balgales 
pagasts

Kaspars Boters
29153362

Balgales pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 10.00
Dursupes centra 

sakopšana. Tikšanās pie 
pagasta pārvaldes

Rojas apvienības pārvalde
Kolkas 

pagasts
Eva Frišenfelde 

26324975
Kolkas pagasta 

pārvaldē darba laikā

Rojas 
pagasts

Dace Zembaha 
26714333

Rojas pagasta 
pārvaldē darba laikā

Ģibuļu apvienības pārvalde

Valdgale Ieva Pētersone 
29224432

Valdgales pagasta 
pārvaldē darba laikā

24.04. 10.00  
K. Valdemāra dzimtas 
mājvietas sakopšana

Ģibuļi Normunds Strēlnieks 
27834017

Ģibuļu pagasta 
pārvaldē darba laikā

25.04. 10.00 
Pastendes pamatskolas 

apkārtnes sakopšana

Spāre Tabita Kalniņa 
28620076

Spāres muižā 
darba laikā

Līdz novembrim veiks Talsu 
topogrāfiskā plāna sagatavošanu 
un apsekošanu dabā

Latvijas Ģeotelpiskās informācijas aģentūras (turpmāk – 
Aģentūra) darbinieki no 2026. gada marta līdz novembrim veiks 
topogrāfiskā plāna mērogā 1:2000 sagatavošanu Talsu pilsētas 
teritorijai, tas nozīmē – veiks teritorijas apsekošanu dabā.

Saskaņā ar Ģeotelpiskās informācijas likuma 9. panta pirmo daļu, 
nekustamā īpašuma īpašnieks, tiesiskais valdītājs vai lietotājs neiero-
bežo ģeodēzisko un kartogrāfisko darbu veikšanu savā īpašumā eso-
šajā vai pārvaldāmajā teritorijā.

Aģentūras darbiniekiem ir darba apliecības, kuras nepieciešamības 
gadījumā var uzrādīt. Kartogrāfiskās informācijas atjaunināšanas ietva-
ros lauka apsekošanu veic kartogrāfu grupa divu darbinieku sastāvā, 
kuri izpilda šādus uzdevumus:

•	Pārbauda kartes lapas satura pilnību un precizitāti atbilstoši karšu 
sagatavošanas noteikumiem un situācijai apvidū.

•	Iegūst objektu raksturlielumus, kas nav skaidri saredzami ortofoto-
kartē, vai parādījušies dabā pēc aerofotografēšanas, tos vizuāli apska-
tot vai uzmērot. Objektu un to raksturlielumu mērīšana var tikt veikta 
ar mērlenti, tālmēru vai citiem ģeodēziskiem instrumentiem.

•	Precizē situāciju apvidū par neskaidrajām vietām un objektiem.
•	Nepieciešamības gadījumā veic apvidus objektu fotografēšanu (var 

tikt izmantots bezpilota gaisa kuģis – drons).
Lauka apsekošanas darbi var skart jebkuru vietu pilsētas teritorijā.
Latvijas Ģeotelpiskās informācijas aģentūra ir Aizsardzības ministri-

jas pārraudzībā esoša valsts pārvaldes iestāde, kas saskaņā ar Ģeotel-
piskās informācijas likumu un Ministru kabineta 2013. gada 9. jūlija 
noteikumos Nr.384 „Latvijas Ģeotelpiskās informācijas aģentūras noli-
kums” noteiktajām funkcijām un uzdevumiem iegūst, sagatavo un at-
jaunina ģeotelpiskās informācijas pamatdatus, tai skaitā ģeotelpisko 
informāciju, kas ietverta topogrāfiskajos plānos un topogrāfiskajās kar-
tēs mērogu rindas 1:250 000 – 1:2000 ietvaros.

Informācija par Aģentūru atrodama interneta vietnē www.lgia.gov.lv.
Latvijas Ģeotelpiskās informācijas aģentūra
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Šogad biedrība „Rasa” Rojas 
pagastā ir īstenojusi Lauku 
atbalsta dienesta projektu „Aktīvi 
un radoši!” Nr. 25-08-CL20-
COLA19.2202-000004.

Projekts norisinājās no 2025. gada 
oktobra līdz 2026. gada martam, un 
tā kopējais fi nansējums bija 
3000,00 eiro, no kuriem 2700,00 eiro 
līdzfi nansēja Eiropas Savienība, Zem-
kopības ministrija un Lauku atbalsta 
dienests, savukārt 300 eiro ir Talsu 
novada pašvaldības līdzfi nansējums. 
Projekta plānotās aktivitātes notika 
Brīvā laika pavadīšanas un jauniešu 
centra „Strops” telpās Rojā, Strauta 
ielā 8–33.

Projekta ietvaros notika divas liel-
formāta ziedu veidošanas meistarkla-
ses, kurās dalībnieces izgatavoja divus 
ļoti skaistus ziedus – liliju un peoniju. 
Meistarklasēs katra dalībniece ieguva 
gan praktiskas iemaņas, gan emocio-
nālu gandarījumu. Ikviena varēja ļau-

ties iedvesmai, radot ko skaistu, uni-
kālu un personisku. Visas dalībnieces 
izteica pateicību meistarklases vadītā-
jai par viņas prasmi vienlaikus strādāt 
ar 12 dalībniecēm daudzu stundu ga-
rumā, un atzina, ka galarezultāts ir 
fantastisks.

Projekta laikā notika arī 18 zumbas 
nodarbības. Dalībniecēm tās ļoti pati-
ka, jo nodarbību laikā uzlabojās veiklī-
ba, lokanība, radošā domāšana un 
spēja darboties komandā. Zumbas 
nodarbības vadīja sertifi cēta speciālis-
te, kurai dalībnieces teica lielu paldies 
par radošo dzirksti un aktīvajām no-
darbībām.

Visas projekta dalībnieces ar īste-
notajām aktivitātēm ir ļoti apmierinā-
tas un novērtē iespēju gan aktīvi, gan 
radoši darboties, uzlabojot dzīves 
kvalitāti ar fi ziskām aktivitātēm un po-
zitīvām emocijām.

Pateicība biedrībai „Talsu partnerī-
ba”, Ziemeļkurzemes reģionālajai 

Biedrība „Rasa” Rojā īstenojusi projektu 
„Aktīvi un radoši!”

lauksaimniecības pārvaldei un Talsu 
novada pašvaldībai!

Inga Lēmane,
projekta vadītāja

Visās Talsu novada pašvaldības 
publiskajās bibliotēkās tagad pie-
ejama daudznozaru e-grāmatu, e-
žurnālu un citu digitālo resursu 
platforma EBSCO. Datubāze pie-
dāvā plašu digitālo materiālu 
klāstu visplašākajam interešu lo-
kam: daiļliteratūru, populārzināt-
nisko literatūru, dažādus tematis-
kos rakstus, publikācijas, kā arī 
uzziņu izdevumus.

EBSCO ir viena no pasaulē lielāka-
jām tiešsaistes platformām, ko izman-
to universitātes, skolas un publiskās 

bibliotēkas daudzās pasaules valstīs. 
Datubāze ir pielāgota publisko biblio-
tēku lietotājiem un piedāvā uzticamu 
un kvalitatīvu informāciju dažādām 
vajadzībām. 

Platforma ir piemērota ikvienam 
bibliotēkas apmeklētājam, kurš vēlas 
uzzināt vairāk par sev interesējošām 
tēmām un būs īpaši noderīga tiem, 
kuri meklē drošus un pārbaudītus 
informācijas avotus, neatkarīgi no tā, 
vai interesē veselīgs dzīvesveids, vēs-
ture, ceļošana, valodas, psiholoģija vai 
citas jomas.

Platforma veidota tā, lai informāci-
jas meklēšana būtu vienkārša un ērta. 
Lietotāji var izmantot meklēšanas rī-
kus, fi ltrēt rezultātus pēc tēmas, datu-
ma vai publikācijas veida, kā arī sagla-
bāt interesējošos materiālus 
turpmākai izmantošanai. Lietotāju ēr-
tībām EBSCO piedāvā meklēšanas 
ceļvedi  un video ceļvežus. Pieejams 
arī video ceļvedis latviešu valodā.

Datubāze reģistrētiem bibliotēkas 
lietotājiem pieejama Talsu novada 
bibliotēku telpās pie visiem publiska-
jiem datoriem, kā arī pieslēdzoties ar 

savu viedierīci vai portatīvo datoru 
bibliotēku wifi tīklam. Piekļuve 
datubāzei tiek nodrošināta no Talsu 
Galvenās bibliotēkas tīmekļvietnes 
www.talsubiblioteka.lv.

Datubāzei tiek nodrošināta arī attā-
linātā piekļuve, tiem kas vēlas izman-
tot datubāzi no mājām. Attālinātās 
piekļuves datus vari saņemt, reģistrē-
joties pie sava bibliotekāra jebkurā 
novada bibliotēkā.

Talsu Galvenā bibliotēka

EBSCO – jauns e-grāmatu piedāvājums 
Talsu novada bibliotēkās

Šī gada Jauniešu diena 
norisinājās ar nosaukumu „Skan 
jaunība”, pulcējot 24  jauniešu 
komandas no Talsu, Jelgavas, 
Kandavas, Liepājas, Mārupes, 
Nīcas, Ozolnieku, Skrundas un 
Vārmes jauniešu centriem un 
izglītības iestādēm.

Komandu mājasdarba uzdevumi 
bija saistīti ar slavenām pasaules mū-
zikas grupām, savukārt jaukto koman-
du aktivitāte bija veltīta pašmāju mū-
zikas grupām.

Vakara daļā notika Talsu novada jau-
niešu mūzikas grupu koncerts, kurā uz-
stājās Talsu novada Bērnu un jauniešu 
centra grupas „Vaga” un „Apjaunība”, kā 
arī Talsu Valsts ģimnāzijas grupa 
„Sound check”. Pasākuma turpinājumā 
uzstājās reperis Ozols, bet vakara no-
slēgumā par muzikālo programmu rū-
pējās diskžokejs Toms Grēviņš.

Apbalvojumi mājasdarbu sagata-
vošanā „Grupas bez robežām”:

1. Talsu novada vidusskolas skolē-
nu pašpārvalde;

Jauniešu diena Talsos pulcē 24 komandas no 
dažādiem Latvijas novadiem

2. Valdemārpils vidusskolas skolē-
nu pašpārvalde;

3. Sabiles kultūras nama jauniešu 
studija „Atbalss”.
Apbalvojumi mājasdarbu izpildē 
„Grupas bez robežām”:

1. Ozolnieku Jauniešu iniciatīvu centrs;
2. Talsu 2. vidusskolas skolēnu paš-

pārvalde;

3. Mārupes jauniešu dome „M-UP”.

Atzinība par labāko dreskodu
(pēc JLKP vērtējuma) piešķirta Sabi-
les kultūras nama jauniešu studijai 
„Atbalss”, savukārt atzinību par la-
bāko dreskodu (pēc dalībnieku 
kopvērtējuma) saņēma Talsu nova-
da vidusskolas skolēnu pašpārvalde.

Jaukto komandu aktivitātē „Redzi 
ritmu” apbalvotas komandas:

1. „Dzelzs vilks”;
2. „Musiqq”;
3. „Labvēlīgais tips”.

Laura Markova,  
Talsu novada Bērnu un jauniešu centra

izglītības metodiķe jaunatnes jomā
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Šogad „Talsu novada raibās garšas” viesus 
gaidīs trīs nedēļas nogalēs:
• 22.–23. augustā – Talsos, Sabilē, Valdemārpilī 

un apkārtnē (pieteikšanās līdz 1. maijam);
• 29.–30. augustā – Mērsraga un Rojas apkārtnē 

(pieteikšanās līdz 15. aprīlim);
• 5.–6. septembrī – Dundagā un Lībiešu krastā 

(pieteikšanās līdz 1. maijam).

Tās nav tikai pusdienas vai deserts – tās ir tik-
šanās. Mājas kafejnīcu dienās uz brīdi atveras 
sētas, pagalmi, darbnīcas un saimniecības, pār-
topot mājīgās kafejnīcās ar savu īpašo raksturu. 
Katrs saimnieks rada savu stāstu – kāds uzbur 
svētku maltīti ar vairākiem ēdieniem, cits piedā-
vā vienkāršu, bet sirsnīgu mājas virtuvi, vēl kāds 
pārsteidz ar neparastu norises vietu dabā vai 
senā ēkā. Šis pasākums ir par kopā būšanu, 
vietējo lepnumu un garšām, kuras nevar atrast 
citur.

Aicinām kļūt par daļu no „Talsu novada 
raibajām garšām”

Ja jums patīk gatavot, uzņemt viesus un radīt 
īpašu atmosfēru – šī ir iespēja izmēģināt spē-
kus mājas kafejnīcas veidošanā. Meklējam ra-
došus, atsaucīgus un viesmīlīgus saimniekus 
visā novadā.

Katrs dalībnieks var organizēt mājas kafejnī-
cu vienā no trim norises nedēļas nogalēm.

Kas var kļūt par mājas kafejnīcas 
organizatoru?

Lai saglabātu pasākuma būtību, dalībniekiem 
jābūt vietējiem iedzīvotājiem vai uzņēmējiem, 
kas atver savas privātās teritorijas un piedāvā 
autentisku ēdināšanas pieredzi.

Par dalībnieku var kļūt:
• vietējie iedzīvotāji savās mājās vai sētās (arī 

daudzdzīvokļu māju pagalmos);
• uzņēmumi, kas ikdienā nenodarbojas ar ēdi-

nāšanu – zemnieku saimniecības, pārtikas ražo-
tāji, stādaudzētavas, muzeji, naktsmītnes u.c.;
• esoši ēdināšanas uzņēmumi, veidojot īpašu 

pasākuma piedāvājumu;
• vairāki sadarbības partneri, kopīgi organizējot 

kafejnīcu kādā privātā vietā.

Kam šis formāts nav paredzēts?
• Pašvaldību un valsts iestāžu rīkotām ēdināša-

nas aktivitātēm savās telpās.
• Skolu ēdnīcām, kultūras namiem un citām 

publiskām institūcijām.
• Publisku svētku vai masu pasākumu ietvaros 

organizētai ēdināšanai.

Piesaki dalību Mājas kafejnīcu dienām 
„Talsu novada raibās garšas”

Aicinām ikvienu, kurš vēlas dalīties ar savu garšu stāstu, kļūt par daļu no „Talsu novada raibajām garšām” 2026. gadā.
Radīsim kopā notikumu, kas priecē gan vietējos, gan viesus no tuvienes un tālienes!

ELFLA intervences „Darbību īstenošana saskaņā ar sabiedrības vir-
zītas vietējās attīstības stratēģiju, tostarp sadarbības aktivitātes un to 
sagatavošana” (LA19) aktivitātē: „Kopienu spēcinošas un vietas attīs-
tību sekmējošas iniciatīvas”.

Mērķis: pievilcīga dzīves vide un aktīvas lauku kopienas.
Rīcība: ELFLA5: kopienu stiprināšana un sabiedrisko aktivitāšu dažādošana.
Projektu iesniegumu pieņemšanas termiņš: no 2026. gada 25. marta 

līdz 2026. gada 23. aprīlim.
Kārtas kopējais fi nansējums: 66 182,82 EUR.
Projektu īstenošanas teritorija: Ventspils novada Ances, Piltenes, Popes, Pu-

zes, Ugāles, Usmas, Ziru, Zlēku, Vārves, Tārgales, Jūrkalnes, Užavas pagasts un Pilte-
nes pilsēta, un Talsu novada Dundagas, Īves, Kolkas, Lubes un Valdgales pagasts.

Projektu  īstenošanas termiņš:
√ viens gads no LAD lēmuma pieņemšanas par projekta iesnieguma apstipri-

nāšanu.;
√ ja projektā paredzēta attiecināmo izmaksu pozīcija „ar projektu saistītā per-

sonāla atalgojuma darbības nodrošināšanas izmaksas”, kas nepārsniedz 
15% no projekta kopējās attiecināmo izmaksu summas – divi gadi no 
LAD lēmuma pieņemšanas par projekta iesnieguma apstiprināšanu;
Vietējās rīcības grupas (VRG) kontaktinformācija:
www.ziemelkurzeme.lv; zba@dundaga.lv.
Kontaktpersonas konsultācijām: Ginta Roderte – 29154311; Gunta Aba-

ja – tel. 29172814.
Ziemeļkurzemes biznesa asociācija

Biedrības „Ziemeļkurzemes biznesa asociācija” paziņojums 
par atklātu projektu iesniegumu pieņemšanas 9. kārtu

Tūrisma nozares uzņēmēji pieredzes apmaiņā iepazīst 
uzņēmējdarbību un viesmīlības piemērus novadā

19. martā Talsu novada tūrisma 
nozares uzņēmēji un domes vadī-
ba devās savstarpējā pieredzes 
apmaiņas braucienā pie kolēģiem 
novadā. Braucienā piedalījās ap-
tuveni 50 dalībnieku, un tā mērķis 
bija iepazīt dažādu tūrisma un ar 
to saistītu uzņēmējdarbības vir-
zienu piemērus, stiprināt savstar-
pējo sadarbību un gūt idejas turp-
mākai nozares attīstībai.

Pieredzes apmaiņas laikā dalībnie-
kiem bija iespēja iepazīt saimniecības 
„Kalēji” starptautisko uzņēmējdarbību 
un zirgu sporta attīstību Pācē, kā arī 
izzināt uzņēmuma „Jaunemari” darbī-
bas virzienus – gan kokaudzētavā, gan 
viesu namā Dundagā. Tāpat dalībnieki 
izbaudīja viesmīlību Sintijas un Dāvja 
Freimutu ģimenes restorānā „Dunda-
gas rezidence”.

Lībiešu krastā uzņēmējus viesmīlīgi 

uzņēma un ar pieredzi dalījās viesu 
nama „Pītagi” saimniece Signe Dišlere 
Košragā, Mazirbes „Dzelmju” saim-
nieks Jānis Dambergs, kā arī kempinga 
„Pie Andra” saimnieks Andris Antma-
nis Pitragā. Savukārt Edgars Račinskis 
uzņēmējiem prezentēja esošo tūrisma 
punktu „Pitraga pietura” un iepazīsti-
nāja ar nākotnes iecerēm, paredzot 
jauna tūrisma objekta izveidi Pitragā 
jau šovasar.

Pieredzes apmaiņas brauciens ap-
liecināja, ka Talsu novadā ir plašs un 
daudzveidīgs tūrisma piedāvājums, 
un savstarpēja sadarbība un piere-
dzes apmaiņa ir nozīmīgs pamats no-
zares attīstībai un viesmīlības kvalitā-
tes stiprināšanai.

Dace Cine,
Attīstības plānošanas, projektu vadības 

un tūrisma departamenta Tūrisma 
nodaļas vadītāja 
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Kad? Cikos? Kas? Kur?
TALSOS

10.04.
11.00

Talsu novada skolu zēnu koru, 5.–9.klašu 
koru, vidusskolas meiteņu koru un jaukto 
koru koncerts

Talsu Valsts 
ģimnāzija

17.00 Aleksandra Pelēča literārās prēmijas 
pasniegšana

Talsu Galvenā 
bibliotēka

11.04. 12.00–
15.00

Satiec savu meistaru 2026.
Bezmaksas pasākums (1. stāva foajē)

Talsu Kultūras 
centrs

15.04. 19.00 Aleksandra Guzenko stand-up komēdija 
„Jūtu impērija”. Biļetes: bezrindas.lv

Talsu Kultūras 
centrs

17.04.

19.00
Andris Bērziņš solokoncertā „Svētvakars”.
Biļetes Talsu Kultūras centra kasē vai 
bilesuparadize.lv

Talsu Kultūras 
centrs

11.00 Talsu novada skolu 2.–4. klašu koru skate, 
gatavojoties svētkiem „Tauriņu balsis”

Talsu Valsts 
ģimnāzija

21.04. 13.00 mazpilSētas stāstnīca.
Saruna ar Andri Vikaini

Talsu Galvenā 
bibliotēka, klātienē 
un tiešraidē

23.04. 19.00
Ance Comedy piedāvā: Reiņa stāvizrāde 
„Reinim Pižikam ir sakrājes”.
Biļetes: events.passportix.eu/event/

Talsu Kultūras 
centrs

27.04. 19.00
Komēdija „TĒTIS pēc 20 gadiem” ar Aināru 
Ančevski. Biļetes Talsu Kultūras centra kasē 
vai bilesuparadize.lv

Talsu Kultūras 
centrs

4.05.

15.00

Latvijas Republikas Neatkarības 
atjaunošanas gadadienai veltīts 
koncerts „Atziedi, dvēsele”. Piedalās: 
Ziemeļkurzemes kamerorķestris, Tukuma 
Raiņa valsts ģimnāzija.
Biļetes: 3 EUR Talsu Kultūras centra kasē

Talsu Kultūras 
centrs

11.00
Latvijas Republikas Neatkarības 
atjaunošanas dienai veltīti Pūķu svētki 
„Sveiciens Latvijai!”

Talsu lidlauks

8.05. 11.00 Talsu novada skolu Teātru svētki
Talsu novada 
Bērnu un 
jauniešu centrs

9.05. 13.00

Eiropas diena. Tikšanās ar NBS majoru un 
Zemessardzes štāba virsnieku Jāni Slaidiņu 
„Droša Latvija drošā Eiropā – mūsu kopīgā 
atbildība”

Talsu Galvenā 
bibliotēka

BALGALES PAGASTĀ
11.04. 18.00 Balgales BLPC jubilejas koncerts

Balgales brīvā 
laika pavadīšanas 
centrs

14.04. 16.00 Bērnu dzejas svētki

18.04. 11.00 Sejas pašmasāžas meistarklase, dalības 
maksa: 30 EUR, dalību pieteikt 22148536

13.05. 10.00
Talsu novada „Mazie dziesmu un deju svētki 
2026”. Pirmsskolas vecuma bērnu tautas 
deju un vokālo ansambļu kolektīvu svētki

DUNDAGAS PAGASTĀ

Aprīlis–maijs Sadarbībā ar Latvijas permakultūras biedrību 
darbosies „Augu un sēklu maiņas punkts”

Dundagas 
bibliotēka

10.04. 18.00 VI Latvijas Orķestru asociācijas festivāls.
Ieeja bez maksas

Dundagas pils

11.04. 11.00–
14.00

Satiec savu meistaru. Reglāns. Adījumi bez 
vīlēm. Līdzi jānem apaļās adatas un dzija. 
Ieeja bez maksas

18.04. 18.00

Komiķis Ekharts Kūps un dzejniece Miera 
Kūpa programmā „VIŅŠ & VIŅA – 69 
komentāri par dzīvi!”
Ieeja: 7 eiro. Biļetes iegādāties: BezRindas.lv

26.04. 14.00

Dundadznieces Evitas Zoltānes grāmatas 
„Atspīdumi” atvēršanas svētki. Dzejiski 
muzikāls piedzīvojums kopā ar ģitāristu 
Ēriku Upenieku. Ieeja bez maksas

ĢIBUĻU PAGASTĀ

11.04.

10.00–
14.00

„Satiec savu meistaru” meistarklases 
„Aužam un tamborējam ar stikla pērlēm”. 
Pērļu aproču aušana – meistare Ilze 
Grūnvalde. Tamborētas pērļu kaklarotas – 
meistare Biruta Austrupa. Pieteikties vēlams 
pa tālruni: 29867162

Pastendes 
kultūras nams

10.00–
15.00 Satiec savu meistaru Spāres muiža

19.00
Tautas deju koncerts „Pa taciņu mazu”. 
Piedalās: VPDK „Spriganis”, JDK „Austris”, 
VPDK „Talsu Kurši” un SDK „Draudzība” Pastendes 

kultūras nams
17.04. 17.00 Bērnu deju kolektīva „Circenīši” koncerts 

„Krāsu bumbas”

18.04. 15.00 „1–25 gadiem pāri skatos...” Līnijdeju 
kolektīvu jubilejas sadancis Spāres muiža

18.04. 18.00
Koncerts „Iedvesmojies mūzikā”. Piedalās 
jaunie mūziķi Nameda, Karīna un grupa 
„Apjaunība” Pastendes 

kultūras nams
19.04. 16.00

Komiķis Ekharts Kūps, dzejniece Miera Kūpa 
programmā „VIŅŠ & VIŅA un 69 komentāri 
par dzīvi!” Biļetes: www.bezrindas.lv

23.04. 11.00 Grāmatu draugu klubiņa tikšanās
Spāres bibliotēka

28.04. 14.00 Tikšanās ar rakstnieci Lieni Kurku

2.05. 18.00

Latvijas Republikas Neatkarības 
atjaunošanas gadadienai veltīts tautas 
deju uzvedums „No paaudzes paaudzē”. 
Piedalās Pastendes deju kolektīvi: BDK 
„Circenīši”, TDK „Jumalēni”, JDK „Austris”, 
VPDK „Spriganis”, VPDK „Dzalksti”

Pastendes 
kultūras nams

4.05. 10.00 Pārgājiens „Pavasara pieskāriens 
Mordangā”

Tikšanās pie 
Spāres muižas

11.05. 10.00
„Latvijas leļļu teātra kluba” leļļu teātra 
izrāde „Sapņu kuģis”. Piemērota bērniem 
līdz 10 gadu vecumam. Ieeja: 4 EUR Pastendes 

kultūras nams14.05. 18.00 Pastendes pamatskolas Ģimenes dienas 
koncerts

15.05. 17.00 PII „Ķipars” pavasara koncerts
ĪVES PAGASTĀ

11.04. 12.00–
18.00

Satiec savu meistaru DAROT UN RADOT. 
Pašgatavotu makaronu darbnīca. 
Dakšiņtamborēšana. Pīšana. Mini gobelēns 
„Pašportrets”. „Vecmāmiņu kvadrātu” 
tamborēšana

Tiņģeres muiža23.04. 16.00 Tikšanās ar rakstnieci Māru Jakubovski

4.05. 10.00 Latvijas Republikas Neatkarības 
atjaunošanas gadadienai veltīts pārgājiens

15.05. 20.00 Amatierteātra „Īve” pirmizrāde B. Zujānes 
lugai „Sarkanās kurpītes”

KOLKAS PAGASTĀ
Aprīlis–maijs Augu sēklu maiņas punkts Kolkas bibliotēka

10.04. 18.00 Koncerts 2026. gada VI Latvijas Orķestru 
asociācijas festivāla ietvaros. Ieeja bezmaksas

Kolkas Tautas 
nams

13.04. 18.00 Iedzīvotāju tikšanās ar Talsu novada 
domes vadību un deputātiem

Kolkas Lībiešu 
saieta nams

15.04. 19.00 Kolkas Tautas nama vadītājas tikšanās ar 
iedzīvotājiem

Kolkas Tautas 
nams

18.04. 12.00 Lasītāju klubiņa tikšanās Kolkas bibliotēka

25.04. 13.00 Ielūdz Kolkas senioru klubiņš „Sarma”. 
Ieeja: 5 EUR

Kolkas Tautas 
nams4.05. 15.00 Valsts svētku koncerts „Brīvības svētki 

Latvijai”. Ieeja bez maksas

9.05. 14.00 Amatierteātra „TERADA” izrāde „MOP”. 
Ieeja: 3 EUR

LAIDZES PAGASTĀ

10.04. 10.30
LSM bērnu un vecāku satura redaktore 
Ināra Antiņa iepazīstina ar izdevumu 
„Darbošanās grāmata visam gadam”

Laidzes bibliotēka11.04. 16.00 Ināras Antiņas grāmatas „Jirgeni. Dzimtas 
vēstures albums” atvēršanas svētki

14.04. 10.00 Tikšanās ar Dainu Erenbergu radošajā 
darbnīcā

2.05. 11.00 Radošās darbības bērniem „Māmiņdienas 
apsveikumu veidošana”, ieeja: 2 EUR

Laidzes brīvā 
laika pavadīšanas 
centrs

LAUCIENES PAGASTĀ

10.04. 20.00 Kinovakars, fi lma „Nospiedumi” 
(ieteicams 16+). Ieeja: 3 EUR

Laucienes 
kultūras nams

19.04. 18.00 Laucienes amatierteātra izrāde „Lauciene 
laika gaitā”

26.04. 12.00 Lielā Ziņģe 2026 „Neba maize pati nāca”. 
Folkloras kopu sadziedāšanās svētki

29.04. 12.00 Talsu novada Mūsdienu un ritma deju 
radošais konkurss

8.05. 19.00

Nacionālo bruņoto spēku Štāba orķestra 
ansambļa Latvijas Republikas Neatkarības 
atjaunošanas dienai veltīts koncerts.
Ieeja bezmaksas

15.05. 19.00

Koncertprogramma „Mīlas karbunkulis”. 
Aktieris Kristians Kareļins, pianists Anatolijs 
Livča, bungas Uģis Krūskops. Ieeja: 10 EUR 
(biļešu iegāde pirms pasākuma)

16.05. no 9.00 Pļavu muižas diena. Biļetes cena: 3 EUR Pļavmuižas saieta 
nams

16.05. 19.00 Rojas amatierteātra viesizrāde „Kāzas 
Bazūnēs”. Režisore Ruta Podniece

Laucienes 
kultūras nams

LĪBAGU PAGASTĀ

18.04. no 
10.00

Radošā darbnīca – ikdienas ādas somas 
bez šūšanas. Pieteikšanās rakstot vai 
zvanot 26085460. Dalības maksa: 35 EUR 
(visi materiāli iekļauti cenā)

Lībagu brīvā laika 
pavadīšanas 
centrs

5.05. 10.00 Māmiņdienai veltīta radošā darbnīca Lībagu bibliotēka

9.05. 18.00 Pastendes amatierteātris „TeRada” ar Aijas 
Kapeles komēdiju „MOP”. Ieeja: 3 EUR

Lībagu brīvā laika 
pavadīšanas 
centrs

13.05. 10.00 Grāmatu draugu tikšanās Lībagu skola
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LUBES PAGASTĀ

12.04. Latvijas vokālo ansambļu konkursa 2. kārta – 
Kurzemes reģions

Lubes kultūras 
nams4.05. 18.00 R. Harlings „Dzelzs Magnolijas”, Ozolnieku 

amatierteātra izrāde

9.05. 18.00 Amatierteātra „Atspulgs” pirmizrāde 
„Ziediņš gatves galā”, B. Juhņēviča

MĒRSRAGA PAGASTĀ

4.05. 13.00 Svinīgs pasākums Pie Mērsraga 
Tautas nama

15.05. 17.00 Ģimenes dienas pasākums Mērsraga 
vidusskola

ROJAS PAGASTĀ

10.04. 18.00 VI Latvijas Orķestru asociācijas festivāls

Rojas kultūras 
centrs

11.04. 12.00–
14.00

Baiba Dorne iepazīstinās ar sevi un latvju 
zīmēm, vēja zvaniem un to veidošanu. 
Dalība: 10 EUR, pieteikšanās 282452732

15.04. 19.00 Tētis pēc 20 gadiem,
biļetes www.bilesupardize.lv

19.04. 15.00 Ansamblis „Ekho”, Latvijas mūzikas skices, 
biļetes: www.bilesuparadize.lv

22.04. 16.00 Tikšanās ar vēsturisko un kriminālromānu 
rakstnieku Gunti Tāleru Rojas bibliotēka

25.04. 19.00 Mārtiņš Kanters „Piparmētru tēja ar 
Maestro”. Veltījums Raimondam Paulam 90

Rojas kultūras 
centrs

1.05. 11.00–
14.00 Pavasara stādu tirdziņš

2.05. 19.00 Jūtu impērija. Aleksandra Guzenko stand-up 
komēdija, biļetes: www.bezrindas.lv

4.05. 17.00
Mikus Krastiņa jauniešu teātra dramēdija 
divos cēlienos „Dzelzs Magnolijas”,
biļetes cena: 7 EUR

SABILĒ UN ABAVAS PAGASTĀ

11.04. no 10.30

Putnu dienas Sabilē 
10.30 putnu vērošana un dabas izziņas 
pārgājiens kopā ar ornitologu Ritvaru 
Rekmani (pulcēšanās no 10.00 Sabiles 
centra laukumā).
13.00 putnu būrīšu izgatavošana un 
putnu vērotāju pikniks (pārgājiena 
galamērķī piknika vietā „Jūrmaliņa”).
15.00 „BUTŌ Lab” performanču mākslas 
apvienības performance „DZEN.DZEN” 
(Sabiles mākslas, kultūras un tūrisma 
centrs). Biļetes Sabiles mākslas, kultūras 
un tūrisma centra kasē.
18.00 komandu erudīcijas spēle „Šito es 
zin” (piesaki komandu 27841827 vai 
sitoeszin@gmail.com).

Sabile un 
apkārtne, Sabiles 
mākslas, kultūras 
un tūrisma centrs

12.04. 11.00–
14.00

„Satiec savu meistaru” īru mežģīņu 
motīvu darināšana. Meistare Ina Valtere. 
Interesentiem ņemt līdzi 2,5.–3,5. izmēra 
tamboradatu un rupju šķetinātu dziju

Sabiles kultūras 
nams

18.04. 21.00– 
2.00 Galdiņballe ar Māri Blāzi, ieeja: 10 EUR

25.04.

13.00
„Tiksimies tai pašā vietā!”. Sieviešu 
vokālajam ansamblim „Vērmelīte” – 30!
Ieeja ar ielūgumiem

Sabiles kultūras 
nams

16.00

Muzikāla pēcpusdiena „Skaņu ainavas”. 
Ieva Buiķe un Grieta Janberga. Balss, 
čells, ģitāras, kokles, zvanga un sajūtu 
instrumenti

Sabiles mākslas, 
kultūras un 
tūrisma centrs

26.04. 17.00 Gitas Šmites personālizstādes „Laimes 
krekliņā” atklāšana. Tikšanās ar autori

1.05. 11.00

Tūrisma sezonas atklāšanas 
kultūrvēsturiska pastaiga Sabilē kopā ar 
Māri Lāci „Savējie starp svešajiem. 
Svešinieki starp savējiem”. Vācu pēdas 
Sabilē. Līdz 2 h, ap 3–4 km. Grūtības 
pakāpe: viegla.
Bezmaksas. Tikšanās vieta: centra laukums

Sabile un 
apkārtne

3.05. 13.00

Koncerts, veltīts Latvijas Republikas 
Neatkarības atjaunošanas dienai „Zeme 
zeļ, zeme plaukst”. Piedalās VPDK 
„Sidrabi” (Rīga), LU DK „Dancītis” (Rīga), 
vokālās studijas „Nots” grupa „Akcentiņi” 
(Rīga). Ieeja brīva

Sabiles kultūras 
nams

STENDĒ

10.04. 11.30
Satiec savu meistaru: „Etnogrāfisko 
cimdu adīšanas pamati”, vada Ina Valtere. 
„Grāmatzīmju aušana”, vada Lidija Priedīte

Stendes tautas 
nams

10.04. 14.00 Tikšanās ar dūraiņu adīšanas meistaru. 
Shēmu lasīšana

10.04. 18.00

Satiec savu meistaru: „Evas apveikuma 
kartītes”, vada Eva Vīnerte. „Kaligrāfijas 
pamati”, vada Iveta Bedrīte. „Mandalu 
veidošana”, vada Laura Riņķe

11.04.
18.00 POPIELA 2026, ieeja: 5 EUR

Stendes tautas 
nams22.00 Diskotēka. Ieeja: 5 EUR

26.04. 18.00 K. Valdemāra Talsu teātra izrāde „Sveiks, 
nelaiķi”, ieeja: 3 EUR

29.04. 16.00 Tikšanās ar Maam jeb Lieni Behmani, „Kaķa 
Semanuēla stāstiņu” autori

Stendes 
bibliotēka

2.05. 18.00 VPDK Sadancis „Danču ekspresis piestāj 
Stendē”. Ieeja brīva

Stendes tautas 
nams

16.05. 10.00 Ģimenes dienas „Foto orientēšanās”. 
Ieeja brīva Stendes estrāde

STRAZDES PAGASTĀ

11.04. 11.00–
17.00

Satiec savu meistaru „Mazo formu 
filcēto figūriņu” meistarklase, vada Gunta 
Kovaļčuka

Strazdkalni

16.05. 11.00–
13.00 Netradicionālās sporta spēles visai ģimenei Strazdes muižas 

parks
VALDGALES PAGASTĀ

16.04. 17.00 Gleznošanas meistarklase akvareļtehnikā 
mākslinieces Baibas Kalnas vadībā

Valdgales tautas 
nams

19.04. 10.00 Tūrisma brauciens ar auto – iepazīsti 
Valdgales pagastu

Starts Valdgales 
tautas nama 
stāvlaukumā

28.04. 10.00 Šūšanas meistarklase – vasaras somas Valdgales tautas 
nams

4.05. 12.00

Latvijas Republikas Neatkarības 
atjaunošanas diena. Veidosim ar foto 
mirkļiem „Balto galdautu stāstu”, fotogrāfijas 
iesūtiet Dainai: daina.erenberga@talsi.lv, 
29608547

Valdgales pagasts

VALDEMĀRPILS PILSĒTĀ UN ĀRLAVAS PAGASTĀ

16.04. 16.00 Tikšanās ar daiļdārznieci Daci Zembahu 
„Dārza darbi pavasarī”

Valdemārpils 
bibliotēka

18.04. 10.00
„No leprozorija līdz „Dižozoliem”” – 
pārgājiens mežkopja Jāņa Metuzāla 
piemiņai. Pieteikšanās: 26687442

Ārlavas pagasts

22.04. 18.00
Tikšanās ar fotogrāfi Lieni Fridrihsoni, 
izstādes „Saullēkts četros gadalaikos” 
autori

Valdemārpils 
tūrisma 
informācijas centrs

28.04.

10.00–
12.00

„Katram savs mīlulis” – tikšanās ar Agritu 
Priedīti un viņas sunīšiem

Valdemārpils 
bibliotēkas bērnu 
literatūras nodaļa

14.00 Tikšanās ar rakstnieku Osvaldu Zebri Valdemārpils 
bibliotēka

30.04. 17.00
Neklātienes ceļojums „Salu valdzinājums – 
vulkānu stāsti”. Stāstnieks Roberts 
Riekstiņš. Ieeja brīva

Valdemārpils 
izstāžu zāle

4.05. 12.00 „Baltais galdauts pilsētvidē” Dupurkalna 
estrāde

16.05. 9.00 Ekskursija „„Aizraujošo augu diena” Valdemārpils apvienības 
teritorijas saimniecībās”. Pieteikšanās: 26687442

VANDZENES PAGASTĀ

18.04.

14.00
Viktorīna „Vandzenes gudrinieks”, tēma 
„Zemgale”, pieteikšanās līdz 17.04. pa 
tel. 27486385, ieeja bez maksas

Vandzenes tautas 
nams

18.00

Pastendes amatierteātra „TeRada” 
viesizrāde – dramēdija „Cukura trauks vai 
pasaka par rozā piparu”, ieejas maksa: 4 
EUR

25.04. 18.00 VPDK „Krepliņu” draugu sadancis „Ja kājas 
ne, tad sirds vēl dejo”, ieeja: 3 EUR

2.05. 19.00
K. Valdemāra Talsu teātra viesizrāde 
„Sveiks, nelaiķi!”, traģikomēdija 3 cēlienos 
bez starpbrīža, ieeja: 3 EUR

9.05. 15.00
Talsu pamatskolas zēnu kora svētku 
koncerts „Māmiņa un Latvija, divas manas 
pasaules!”, ieeja bez maksas

15.05. 17.30 PII „Zīlīte” audzēkņu ģimenes dienas koncerts 
„Notikums Kautkurijā”, ieeja bez maksas

VIRBU PAGASTĀ

18.04. 17.00

Aicinām uz erudīcijas spēli „Prāta veiklība”. 
Piesaki  3–5 dalībnieku komandu. Jautājumi 
par dažādām kategorijām, spēles ilgums 
1,5 h. Info: 26671876

Virbu kultūras 
nams

19.04. 13.00
Senioru pavasara balle. Par mūziku gādās 
Vilnis un Normunds. Līdzi ņemt groziņu un 
labu noskaņojumu. Info: 27755514

25.04. 18.00

Galda dziesmu festivāls. Aicinām pieteikties 
vokālos ansambļus, folkloras kopas un 
citus dziedātājus, info: 26671876. Gaidīsim 
arī skatītājus, kuri vēlas dziedāt kopā ar 
mums. Ieejas maksa: 2 EUR

16.05. 11.00

Ģimeņu velo ekskursija ar viktorīnas 
elementiem un kopīgu cienastiņu 
ekskursijas noslēgumā. Pulcēšanās pie Virbu 
kultūras nama plkst. 10.40, pieteikšanās un 
info: 26671876

Laukums pie 
Virbu kultūras 
nama

17.05. 13.00
Virbu amatierteātra pirmizrāde – Rita 
Misūne „Šauj viņu nost!”. Režisors Jānis 
Pētersons. Ieejas maksa: 3 EUR

Virbu kultūras 
nams

Informāciju apkopoja: 
Zane Stārostniece, Metodiskās nodaļas speciāliste kultūras jomā
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IZSTĀDES
Talsu Kultūras centrs
• No 9. aprīļa Tautas lietišķās mākslas studijas 

„Dzīpars” izstāde (2. stāva foajē)
• Visu aprīli Egons Spuris – fotogrāfi ju cikls „Rīgas 

proletāriešu rajoni 19. gs. beigās un 20. gs. 
sākumā” (Radošajā sētā)

Latvijas Lauksaimniecības muzejs
• Līdz 30.06. Ventspils Piejūras brīvdabas muzeja 

izstāde „Iepazīsti lina ceļu”
• 3.03.–31.08. Rundāles pils muzeja ceļojošā 

izstāde „Zirgi un zirgošanās Kurzemes-Zemgales 
hercogistē”

• 2.03.–31.08. I. Kolodas foto izstāde „Gads ir 
balts no abiem galiem un pa vidu zaļš”

Talsu novada muzejs
• Līdz 31.12. „Krišjāņu zvaigznājs”
• 7.02.–17.05. Jānis Andris Osis „Telpa un laiks”
• 7.02.–17.05. „Draudzības 6”
• 8.03.–17.05. Santas Zapackas skatuves gaitu 

atspulgi izstādē „Dzīves vilcienā”
• 28.03.–30.04. Lauras Veļas „Ievainotā atmiņa. 

Stāsti.”
• 5.05.–4.06. Foto biennāle
Talsu Galvenā bibliotēka
• No 01.04. Tukuma muzeja izstāde „Kurbads. 

Latvijas varoņstāsts” (Izstāžu zālē)
• Līdz 31. aprīlim tematiskā grāmatu izlase 

„Aprīlis – sulu mēnesis”
• Līdz 31. maijam tematiskā grāmatu izlase 

„1. maijs – Latvijas Republikas Satversmes 
sapulces sasaukšanas diena, 4. maijs – Latvijas 
Republikas Neatkarības atjaunošanas diena”

• Līdz 31. maijam tematiskās krājuma izstādes: 
„Krišjānis Valdemārs. Stāsti, kas savieno 
paaudzes” un „Krišjānim Baronam – 190”

• Līdz 31. aprīlim tematiskā grāmatu izlase 
„Smiekli un joki” (bērnu nodaļa)

Abavas bibliotēka
• Maijā Laimdotai Sēlei – 75
Balgales bibliotēka
• Aprīlī rakstniekam Aleksandram Pelēcim – 106
Balgales brīvā laika pavadīšanas centrs
• 1.04.–30.04. Aiva Ausekle „Divas pasaules” – 

portreti un ainavas
Dundagas bibliotēka
• Aprīlī un maijā „Sapņu tilti – mīlestības acīm”. 

Bērnu paliatīvās aprūpes biedrības un 
fotogrāfes Angelas Forkeres veidota izstāde

• 20.04.–24.05. izstāde „Latvijas Republikas 
Satversmes sapulce” – 1920.–1922. gada 
oriģinālie materiāli no Latvijas Republikas 
Saeimas Analītiskā dienesta bibliotēkas krājuma

Spāres bibliotēka
• 16.03.–15.04. Arī šādi putni mīt Latvijā – Talsu 

novada muzeja izstāde
• 16.04.–29.05. Veltas Kociņas gleznas

Laidzes bibliotēka
• 10.04.–10.05. Dainas Erenbergas darinātie galda 

un telpas rotājumi
• 5.05.–29.05. Māra Kreicberga fotoizstāde 

„Mirklis dabā”
Laucienes kultūras nams
• 1.04.–30.04. Janas Sterovičas izstāde
Lībagu bibliotēka 
• 2.03.–30.04. „Adamoviču dzimta ar saknēm 

Kubalu skolā”, gleznas un dzimtas arhīva 
materiāli. Ingas Ozoliņas izstāde

Lībagu brīvā laika pavadīšanas centrs
• No 10.04. Lībagu sākumskolas mākslas pulciņa 

„OTIŅAS” radošo darbu izstāde
Lubes bibliotēka
• 7.04.–30.04. Māra Kreicberga izstāde „Mirklis dabā”
Mazirbes bibliotēka
• 2.04.–13.04. praktiski padomi Lieldienu 

gaidītājiem
• 1.04.–30.04. grāmatas detektīvžanra cienītājiem
Pastendes bibliotēka
• 1.04.–29.05. Kandavas Mākslas un mūzikas skolas 

Mākslas nodaļas audzēkņu radošo darbu izstāde
• 1.04.–31.04. Kārļa Sūniņa ilustrācijas bērnu 

grāmatās – Starptautiskajai bērnu grāmatu 
dienai veltīta izstāde

Mērsraga bibliotēka
• 7.04.–12.05. Lūcijas Aukmanes zīmēto kartīšu 

izstāde
Rojas Jūras zvejniecības muzejs
• Līdz 10. maijam rojnieka, fotogrāfa Āra Krauzes 

fotogrāfi ju izstāde „Stāvvads”
Rojas Jūras zvejniecības muzeja fi liāle 
„Kaltenes klubs”
• Līdz 10. maijam Uģa Grantiņa un Ilzes Cērpiņas 

darbu izstāde
Rojas kultūras centrs
• 1.04.–30.04. Pavasara vīzija
• 4.05.–29.05. Igaunijas Gleznotāju asociācijas 

izstāde „Draudzības Viļņi”
Rojas bibliotēka
• Aprīlī „Čempioni ar ūsām” – Ulda Kanaškas 

mīluļu, Abesīnijas kaķu, sapelnīto godalgu 
izstāde

• Aprīlī un maijā gleznu izstāde „Prieks radīt”
• Aprīlī „Leģendārais Čaka spēlmanis” – aktierim 

Imantam Skrastiņam – 85
Īves bibliotēka
• 30.03.–22.04. Pelēcis. Latvietis ir koši pelēks
Sabiles bibliotēka
• Aprīlī „No dabas līdz dvēselei krustdūrienā” – 

Lauras Pūpolas krustdūrienu darbi
• Aprīlī – izstāde „Jebkurš var būt mākslinieks” – 

Jautrītes Segliņas gleznas, kur precizitāte tiekas 
ar radošumu

Vandzenes tautas nama mazā zāle
• 18.03.–30.04. „Vis (m) ums”, Sandijas Joņinas un 

Ramonas Kārnupes-Zīvertes miniatūru darbi

Valdemārpils bibliotēka
• Aprīlī Zitas Jēģeres adītās un tamborētās 

rotaļlietas
• Maijā „Hirosimas aicinājums – plakāti mieram”
• 25.03.–10.05. Berģu mākslas skolas 7. kursa 

audzēkņu darbu izstāde „Augļu trauki” (bērnu 
literatūras nodaļā)

• Aprīlī un maijā Valdemārpils vidusskolas 4.b/5.b 
un 7./8.b klašu audzēkņu izstāde „Gaismas 
punkti mākslā” (bērnu literatūras nodaļā)

Valdemārpils tūrisma informācijas centrs
• 20.04.–20.05. Lienes Fridrihsones fotoizstāde 

„Saullēkts četros gadalaikos”
Virbu bibliotēka
• Aprīlī izstāde „Viltotais internets”
Virbu kultūras nams
• 15.04.–15.05. Katrīnas Vīnertes gleznu izstāde
Uguņu bibliotēka
• Aprīlī Leldes Ušackas rokdarbi
Stendes bibliotēka
• Aprīlī balto dūraiņu izstāde no Spāres muižas
• Aprīlī Talsu Mākslas skolas 2025. gada 

absolventu radošie darbi
Tiņģeres muižas izstāžu zāle
• Līdz 18.04. Lienes Fridrihsones fotoizstāde 

„Saullēkts četros gadalaikos”
• No 20.04. Dagnes Ventiņas gleznas
Pastendes kultūras nams
• Tautas lietišķās mākslas kolektīva „Kurši” 

dalībnieku darbu izstāde „Taupība nav skopums”  
(Kamīnzāle)

• No 17. aprīļa PII „Ķipars” audzēkņu un vecāku 
darbu izstāde „Pasakas par ziediem” (izstāžu 
zāle)

Kolkas Lībiešu saieta nams
• Aprīlī Mazirbes plenēra „Līvzeme 25” gleznu un 

fotogrāfi ju izstāde
Kolkas bibliotēka
• 2.04.–30.04. Jutas Rugājas darbu izstāde – 

sveces un citi vaļasprieki
Sabiles kultūras nams
• 1.04.–30.04. Gunta Granta gleznas „Mazpilsētas 

elpa”
• 30.04.–29.05. Sabiles Mākslas skolas pedagogu 

darbi
Sabiles mākslas, kultūras un tūrisma centrs
• 14.03.–18.04. Rūtas Kalmukas laikmetīgās 

fotogrāfi jas izstāde „DZEN”
• 1.04.–24.05. „Putni virs Latvijas” Emīlijas Mētras 

Melbārdes fotogrāfi ju izstāde (TIC telpa)
• 25.04.–28.06. Gitas Šmites personālizstāde 

„Laimes krekliņā”
Pļavmuižas saieta nams
• Līdz 24.04. LMK „Pīne” rokdarbu izstāde „Tā es 

adu, tā es ārdu”
• No 11.05. mākslas studijas „Otiņas” gleznu 

izstāde

Ieviešot jaunu tradīciju un izceļot den-
droloģiskās vērtības Talsu pilsētā, 
18. maijā Talsu novada muzejā norisinā-
sies Talsu dendroloģisko vērtību diena 
ar tēmu „Vēsturiskie stādījumi un kul-
tūrainava”.

18. maijā visā pasaulē tiek atzīmēta starp-
tautiskā „Aizraujošā augu diena” („Fascination 
of Plants Day”), kuras ietvaros dārzkopji, par-
ku institūcijas, skolas, zinātnieki, muzeji un 
dabas pētnieki organizē aktivitātes, kas veltī-
tas augu nozīmei un izpētei. 

Talsu pilsēta ir unikāla ar savu izteiksmīgo 
reljefu – pakalniem, ezeriem ielejās un glez-
naino vecpilsētu. Ikviens zina, ka Talsi ir devi-
ņu pakalnu pilsēta ar ikonisku skatu pāri Tal-
su ezeram uz vecpilsētu.

Par Talsu pilsētas apstādījumu un dārzu 
veidošanos stāstīs sertifi cēta Latvijas Ainavu 
arhitektūras biedrības speciāliste, daudzu 
Latvijā zināmu dārzu un parku projektētāja 
un ierīkotāja Rita Ķirķe.

Talsu pilsētas īpaša rota ir ainaviskie de-
koratīvo augu stādījumi. Pilsētas lepnums ir 
valsts nozīmes aizsargājamais Talsu den-
droloģiskais parks ar vairāk nekā 300 koku 
sugām. Par to stāstīs koku eksperts, sertifi -
cēts arborists un dendrologs Gvido Lei-
burgs.

Pēc lekcijām plānota diskusija par Talsu 
dendroloģiskā parka turpmāko attīstību un 
dendroloģiskajām vērtībām pilsētā kopumā.

Pēc diskusijas plkst. 15.00 paredzēta pa-
staiga pa Talsu dendroloģisko parku eksper-
tu pavadībā, iepazīstot tajā esošās unikālās 
vērtības.

Plkst. 16.00 norisināsies „Koku noslēpumu 
piedzīvojums” – ģimenes un sākumskolas ve-
cuma bērni aicināti doties nelielā ekspedīcijā, 
lai atklātu koku noslēpumus parkā. Sākums 
pie uzraksta „Tiguļu kalns”.

Pasākums ir bez maksas.

Talsu novada Būvvalde

Informāciju apkopoja: Zane Stārostniece,
Metodiskās nodaļas speciāliste kultūras jomā

Talsu dendroloģisko 
vērtību diena



15Talsu Novada Ziņas                    APRĪLIS   I  2026

DER ZINĀT!

„Latvijas Pasts” izdevis jaunus 
fi latēlijas izdevumus – pastmarku 
un īpašā dizaina aploksni – sērijā 
„XIX gadsimta vēsturiskie kuģi”. 
Tajos atainots 1924. gadā Upesg-
rīvā būvētais trīs mastu buri-
nieks, gafelšoneris „Daina”, un 
tie tika emitēti 20. martā.

Latvijā būvētie burinieki ir unikāli ne 
tikai mūsu piekrastē, bet arī pasaules 
mērogā. Tos gadu desmitiem radīja vie-
tējie meistari, kas aroda prasmes guva 
nevis augstās skolās, bet pie profesio-
nāliem kuģu būvētājiem kā mācekļi.

Latvijas kuģi peldējuši gan vietējās 
piekrastes kabotāžas braucienos, gan  
pasaules un Eiropas ūdeņos. Tie bijuši 
zināmi ar savu izturību un manevrēša-
nas spējām, drošu vadāmību ar skaita 
ziņā mazu komandu, tāpēc arī rentabli.

Pastmarku sērija „XIX gadsimta 
vēsturiskie kuģi”, ko iniciējusi Latvijas 
Jūras administrācija, izceļ Latvijas pie-
krastes cilvēkiem tik nozīmīgo jūrnie-
cības tēmu, vienlaikus akcentējot vie-
tējos aroda meistarus un viņu 
fi ligrāno darbu. Jauno fi latēlijas izde-
vumu dizaina autore ir grafi ķe Elita 
Viliama, kuras mākslā vienmēr domi-
nējušas jūras un kuģniecības tēmas. 
Viņa ir veidojusi visu šīs sērijas izde-
vumu māksliniecisko noformējumu.

Pastmarkas  nominālvērtība ir 
2,35  eiro, un tā paredzēta sūtījumu 
apmaksai Latvijā svara kategorijā līdz 
20 gramiem. Tā pieejama 10 000 ek-
semplāros, savukārt speciālā aploks-
ne – 500 eksemplāros. 

Pastmarkā iemūžina 
Upesgrīvā būvēto trīs 
mastu burinieku „Daina”

Trīsmastu gafelšoneris „Daina” ir 
ne tikai viens no pēdējiem Latvijas jūr-
malciemos būvētajiem tāljūras buru 
kuģiem, bet arī pēdējais izcilā kuģu-
būves meistara Jāņa Strādnieka vei-
kums. J. Strādnieks mira 1924. gadā 
kuģa būvdarbu laikā, un būvi pabei-
dza viņa slavenais amata brālis Mār-
tiņš Morgenšterns. 

„Dainas”, kas eksterjera un plūdlīni-
ju ziņā bija viens no skaistākajiem bu-
riniekiem, mūžs gan nebija ilgs. 
1926. gadā, kuģojot ar koka kravu no 
Amerikas, tas gāja bojā Ziemeļjūrā, 
Beļģijas piekrastē pie Zēbrijas.

Jauno pastmarku var iegādāties 
„Latvijas Pasta” e-veikalā https://vei-
kals.pasts.lv/ un lielākajos pilsētu 
klientu centros un pasta nodaļās.

VAS „Latvijas Pasts”

No 1. aprīļa slēgts ceļa Valdgale-
Roja posms pie Sasmakas ezera

Saistībā ar ceļa  Valdgale–Roja pārbūves  būvprojektā paredzētiem 
vājas grunts pastiprināšanas darbiem (betona pāļu izbūve) netālu no 
Sasmakas ezera, laika periodā aptuveni no 1.04.2026. līdz 30.06.2026. 
slēgts ceļa posms no 12,57. kilometra līdz 12,74. kilometram.

Slēgtā posma apbraukšana pilnā garumā organizēta gar Popervāli pa apved-
ceļu, kas attēlots kartē. Iespējama autobusu kavēšanās.

Sabīne Kleinhofa-Prūse,
Sabiedrisko attiecību nodaļas vecākā sabiedrisko attiecību speciāliste
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SPORTS
▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶   MARTS  –  APRĪLIS 
Kad? Cikos? Kas? Norises vieta
TALSOS

04.04. 10.00 Talsu fi nāla kauss telpu futbolā Talsu sporta 
halle

11.04. 10.00 Zelta ripa 2026 Talsu ledus 
halle

13.04. 16.00 Orientēšanās seriāla „Zig-Zag” 2025 1. kārta, 
info: Andris Leja, 26549420

Pie Talsu Valsts 
ģimnāzijas

17.04. 10.00 Pirmskolas izglītības iestāžu sporta diena Talsu sporta 
halle

18.04.
11.00 Talsu kauss volejbolā 2026 Talsu sporta 

halle

10.00 Latvijas čempionāts novusā Talsu sporta 
nams

20.04. 16.00 Orientēšanās seriāla „Zig-Zag” 2025 2. kārta, 
info: Andris Leja, 26549420 Kamparkalns

24.04. 10.00 Olimpiskā diena 2026 Talsu novads

25.04. 17.00 Komandu nakts turnīrs badmintonā Talsu sporta 
halle

26.04. Latvijas Jaunatnes olimpiādes kvalifi kācija fl orbolā
Talsu Valsts 
ģimnāzijas 
sporta zāle

27.04. 16.00 Orientēšanās seriāla „Zig-Zag” 2025 3. kārta, 
info: Andris Leja, 26549420

Sukturi 
(pie Talsu 
2. vidusskolas)

02.–
03.05. 10.00 Starptautiskā suņu izstāde Talsu sporta 

halle

02.05. 10.00 Latvijas čempionāts fl orbolā 35+
Talsu Valsts 
ģimnāzijas 
sporta zāle

04.05. 16.00 Orientēšanās seriāla „Zig-Zag” 2025 4. kārta, 
info: Mārtiņš Vimba, 29297104 Gulbju ezers

11.05. 16.00 Orientēšanās seriāla „Zig-Zag” 2025 5. kārta, 
info: Andris Leja, 26549420

Talsi (pie Talsu 
sporta nama)

18.05. 16.00 Orientēšanās seriāla „Zig-Zag” 2025 1. kārta, 
info: Uldis Vēciņš, 22846490

Kandava 
(tehnikuma 
stadions)

Talsu novada čempionāts hokejā, basketbolā un telpu futbolā pēc 
atsevišķā kalendāra

ĢIBUĻU PAGASTĀ 

09.05. 12.00 Spāres kauss spiningošanā (tālr. 28638803) Spāres ezers, 
„Rodas”

ĪVES PAGASTĀ

04.05. 10.00 Latvijas Republikas neatkarības 
atjaunošanas gadadienai veltīts pārgājiens

Tikšanās pie 
Tiņģeres 
muižas

LAIDZES PAGASTĀ

21.03. 18.00 Laidzes pagasta kauss novusā, 7. posms Laidzes BLPC

LAUCIENES PAGASTĀ 

10.04. 19.00 Laucienes Kauss 2025/2026 zolē, 12. posms Laucienes 
sporta centrs

12.04. 12.00 Pļavmuižas kauss 2026 galda spēlē 
„Katanas ieceļotāji”, 4. posms

Pļavmuižas 
sporta nams

17.04. 19.00 Laucienes Kauss 2025/2026 fl orbolā, 
noslēguma posms

Laucienes 
sporta centrs19.04. 10.00 Laucienes Kauss 2025/2026 novusā, 

noslēguma posms
24.04. 19.00 Laucienes Kauss 2025/2026 zolē, 13. posms

25.04. 10.00 Lielā talka
Pļavu ezera 
sporta un 
atpūtas bāze

1.05. 10.00 Nūjošanas un staigāšanas diena „Lielā 
tautas staigāšana”. Iepriekšēja pieteikšanās Pļavmuižas 

sporta nams

16.05.
9.00 Pļavu muižas diena. Ceļojošais Pļavu muižas 

kauss zolītē

9.00 Laucienes Kauss 2025/2026 zolē, noslēgums 
Pļavu muižas ceļojošā kausa ietvaros

Pļavmuižas 
saieta nams

25.05. 11.00 Laucienes pagasta „Vasaras sezonas 
atklāšana” Pļavu ezera 

sporta un 
atpūtas bāze31.05. 11.00 Pļavu Kauss 2026, 1. posms pludmales 

volejbolā
MĒRSRAGA PAGASTĀ

10.04. 19.00 Mērsraga meistarsacīkstes fl orbolā, 
4. posms

Mērsraga 
sporta centrs

11.04. 10.00 Mērsraga meistarsacīkstes šautriņu mešanā, 
4. posms

12.04. 11.00 Mērsraga meistarsacīkstes novusā, 
4. posms

26.04. 12.00 Mērsraga meistarsacīkstes galda tenisā, 
4. posms

27.04. 19.00 Mērsraga meistarsacīkstes futbolā, 8. posms

03.05. 11.00 Mērsraga meistarsacīkstes novusā, 5. posms Mērsraga 
tautas nams

08.05. 19.00 Mērsraga meistarsacīkstes fl orbolā, 
5. posms Mērsraga 

sporta centrs
09.05. 10.00 Mērsraga meistarsacīkstes šautriņu 

mešanā, 5. posms
SABILĒ UN ABAVAS PAGASTĀ

7.04. 18.00
Sabiles kauss galda tenisa dubultspēlē, 
4. posms

Sabiles sporta 
centrs

Sabiles kauss novusa dubultspēlē, 4. posms

14.04. 18.00

Sabiles kauss galda tenisa dubultspēlē, 
5. posms

Sabiles kauss novusa dubultspēlē, 5. posms

21.04. 18.00
Sabiles kauss galda tenisa dubultspēlē, 
6. posms
Sabiles kauss novusa dubultspēlē, 6. posms

14.05. 16.00 Ģimenes sporta diena „Vīnodziņa”
STENDĒ

18.04. 9.40 Stendes kauss motokrosā, 1. posms, 
pirmais starts Stendes 

mototrase
09.05. 10.15 Latvijas kauss motokrosā, 1. posms, pirmais 

starts
VANDZENES PAGASTĀ 

12.04. 10.00 Vandzenes kausa izcīņa novusā, 5. posms Vandzenes 
Rezidence

18.04. 14.00 Viktorīna „Vandzenes Gudrinieks”, tēma – 
Zemgale

Vandzenes 
tautas nams

Informāciju apkopoja:
Aivars Pekmans,

Talsu pilsētas pārvaldes sporta darba organizators

Talsu novada Dzimtsarakstu 
nodaļas dzīvesziņas par martu:
• Reģistrēti 15 jaundzimušie: 9 zēni 

un 6 meitenes.
• Laulību noslēguši 8 pāri.
• Mirusi 41 persona:

Dzīvesziņas

Talsi
Andris Čuhnovs (1956)
Andis Freimanis (1966)
Alberts Kanenbergs (1941)
Biruta Lorence (1949)
Dainis Peniķis (1966)
Gita Podkalne (1964)
Gunārs Upners (1936)
Lilija Zīverte (1942)
Ausma Zute (1941)
Lauma Konovalova (1940)
Abavas pagasts
Raimonds Tarasovs (1958)

Dace Krūkle (1967)
Regīna Libreiha (1930)
Velta Elizabete Podkalne (1930)
Modris Rūters (1949)
Inese Sakne (1962)
Zigmunds Vegmanis (1967)
Erna Iesalniece (1930)
Valija Biruta Plivna (1931)

Talsu novada 
Dzimtsarakstu nodaļā 
februārī reģistrētās 
mirušās personas Talsos:

Ārlavas pagasts
Ilga Lesko (1945)
Balgales pagasts
Inta Botere (1967)
Kārlis Stanga (1951)
Dundagas pagasts
Ilda Burnevica (1943)
Inta Grīnīte (1969)
Fricis Grosbarts (1947)
Reinis Kārklevalks (1939)
Lilija Neifelde (1935)
Ģibuļu pagasts
Aivija Simsone (1969)
Laucienes pagasts
Aigars Sproģis (2006)
Vija Tīdemane (1936)
Lībagu pagasts
Nauris Lembergs (1972)

Ķūļciema pagasts
Elita Akmeņlauka (1933)
Kārlis Valerijs Stefanovskis (1940)
Mērsraga pagasts
Ruta Neilande (1947)
Rojas pagasts
Haralds Bergs (1942)
Laimonis Semičenkovs (1953)
Juris Toporkovs (1955)
Anna Žukova (1940)
Ineta Cela (1963)
Vandzenes pagasts
Edgars Bērziņš (1955)
Uldis Cēbergs (1950)
Sabile
Anfi sa Kudrjavceva (1940)
Sandra Mēness (1967)
Stende
Aleksandrs Lukjanenoks (1954)
Valdemārpils
Skaidrīte Eleonora Bičule (1937)

Tukuma novads
Broņislava Spale (1927)
Ventspils novads
Ērika Šīrmane (1946)
Rīga
Lilija Berzinska (1978)
Zinaida Lapiņa (1932)


